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Read this booklet thoroughly before using and save it for future reference

1

N oSN n B

SAFETY PRECAUTIONS

. This appliance is intended to be used in household and similar

applications such as:

Staff kitchen areas in shops, offices and other working environments;
Farm houses;

By clients in hotels, motels and other residential type environments;
Bed and breakfast type environments.

. Itis prohibited to make any technical changes to the machine

To protect against fire, electric shock and injury to persons do not
immerse cord, plug, in water or other liquid.

. Do not use the machine for unauthorized purposes since this would create

serious hazards!

. Do not let the coffee maker operate without water.

. Do not touch the hot surface of appliance (such as steam wand

. Do not use outdoors.

. The appliance is not to be used by persons (including children) with

reduced, physical or mental capabilities, or lack of experience and
knowledge, unless they have been given supervision or instruction.
Children being supervised not to play with the appliance.

. This appliance can be used by children aged from 8 years and above if

they have been given supervision or instructions concerning use of the
appliance in a safe way and if they understand the hazard involved.
(leaning and user maintenance shall not be made by children unless they
are older than 8 and supervised. Keep the appliance and its cord out of
reach of children aged less than 8 years.

. The appliance can be used by persons with reduced physical, sensory

or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have
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been given supervision or instruction concerning use of the appliance in
a safe way and understand the hazards involved. Children shell not play
with the appliance.

10. Do not keep the machine at a temperature below 4°C (39,2°F) as
freezing may damage it. Do not use the coffee machine outdoors.

11. Do not place the machine on very hot surfaces or close to flames.

12. Connect the coffee machine to a suitable mains socket. The voltage must
match the one on the appliance identification plate.

13. Do not operate the coffee machine if the power cord is damaged. If the
power cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer or the
relevant service centre, in order to prevent any risk.

14. The power cord should not be placed on corners, on sharp edges or hot
objects.

15. Do not carry or pull the coffee machine holding it by the power cord.

16. Do not remove the plug by pulling the power cord.

17. Do not touch the power cord with wet hands.

18. Power cord should not hang loose from tables or shelves.

19. Live parts should never come into touch with water. Do not immerse the
machine in water.

20. Prevent children from playing with the machine. Children are not aware
of the risks related to electric household appliances. Do not leave the
machine-packaging materials within the reach of children.

21. Do not touch the hot parts (cartridge holder group) of the machine
immediately after use. While dispensing the drink, pay attention to any
possible splashes of hot liquid.

22. In case of failure, problems or a suspected fault resulting from falling
of the machine, immediately unplug the machine. Do not attempt to
operate a faulty machine. Servicing and repairs can only be performed by
Authorized Service Centre. Al liability for damages resulting from work
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not carried out by-professionals is declined.
23, The coffee -maker shall not be placed in a cabinet when in use

DESCRIPTION OF THE APPLIANCE

Brewing butlon
Start/Step

Water tank cover

Velume display

Locking handle Water tank

Capsule holder

Paower supply
cable

Drip grid
Drip tray
Swich-ON/OFF
SPECIFICATION
Model Power (W) Voltage (V, Hz) Protection Class
MCM-611
1400W 220-240V~, 50-60Hz |
MCM-677

MACHINE SETTING
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STARTING THE MACHINE

Place the coffee machine in a safe place, where nobody may overturn it or be injured by it.

Place the coffee machine on a flat and stable surface, far from water and heat sources. Do not connect the machine to the mains

supply. Machine damages due to non-observance of these indications are not covered by warranty.

1. Liftand remove the cover, then the water tank itself.

2. Rinse off the tank.

3. Fill the water tank up to the MAX level indicated, using only fresh drinking water. Fit the tank back into place, then close by
using the cover.

Note:

1. Do not operate the machine if the water is not at least above the minimum level indicated on the tank.

2. Hot water and other liquids can damage the tank and the machine. Do not operate the machine without water: make sure
that there is enough water in the tank.

3. Fitthe supply plug into the power outlet.
4, Press switch-ON/OFF buttons to switch the machine on.

5. The coffee machine starts the heating cycle. The brewing buttons will start blinking to a light white.
6. The machine will be ready for use when the brewing buttons light up to a steady white light white light.
7. Atfirst power-on, supply at least 0.5 litre of water without capsule placing a container under the coffee spout.

STAND-BY FUNCTION

To ensure the energy conservation the machine automatic passes to the stand-by mode after 9 min use of not being used.
The machine can be reactivated by pressing the buttons again.

(apsule compartment
This machine can only be used with compatible capsules; do not put your fingers or any other object in the capsule
compartment. The capsules can be used only once.

OPERTING THE APPLIANCE

(offee Dispensing

« Make sure that the brewing buttons lights up to a steady white light.

- Never put fingers or objects in the capsule-holder. Only compatible capsules must be introduced in the capsule-holder.

- Single-dose capsules are prepared to dispense one coffee/product. DO NOT use the capsules more than once. Inserting
two or more capsules can cause the machine to malfunction.

- To always have a coffee at the perfect temperature, it is recommended to preheat the cup with hot water. Position the
cup under the dispensing spout without inserting the capsule. Press brewing buttons to supply hot water enough to
pre-heat the cup.

1 (' "
- Bu By
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1. Place the cup under the coffee dispenser for a classic espresso.
2. Remove the drip tray to use cups of different sizes for long coffee.
- If power supply is interrupted during the coffee supply cycle, restore power supply and restart the coffee supply
procedure.
« If during the supply cycle, water lacks in the tank, please press button to stop machine. then proceed as follow.
- Fill the water tank up to the MAX level indicated.
- Press the brewing buttons
3. Open locking handle and pull-out capsule holder

4, Insert capsule in capsule holder and insert it back in the machine

-

J—

5. Close locking handle

6. Indicator light starts blinking white while machine is heating up for approximately 50 seconds. Afterwards indicator lights
steady white Machine Is ready to be used. Use
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volume selector to set volume display in accordance with the number of bars shown on capsule, or select amount of bars to
your own taste.Pressing the brewing button. Beverage preparation starts. Wait to stops. Extraction can be stopped at any time
manually by pressing the brewing button.

7.

Open locking handle, when machine stop brewing.

Pull out capsule holder and remove used capsule.Put used capsule in dustbin.

NEVER OPEN THE HANDLE WHEN THE MACHINE IS BREWING!

8.

Rinse both sides of the capsule holder with water and dry.Insert capsule holder into machine.Enjoy your beverage

CLEANING AND MAINTENANCE

DESCALING

Voo NSV AWM=

- Limescale normally builds up with extended use of the appliance; the machine needs descaling every 3-4 months and/or

whenever a reduction in water flow is noticed.

- Inthe event of any operational conflict, this use and maintenance manual shall prevail on any indication specified on
accessories and/or components sold separately.

« For descaling can be used a descaling product for coffee machines of non-toxic and/or harmful type, com mercially
available.

« Do not drink the descaling solution and products- dispensed until the completion of the cycle. Never use vinegar as a
descaling solution.

Remove and empty the water tank

Refill the tank with a descaling solution and water asspecified on the package of the descaling product. Refit the tank.
Power the machine ON and place a suitable container under the spout.

Press brewing buttons, and then supply two cups (approximately 150 ml each) of water.

Allow the descaling solution to work for about 15-20 minute.

Switch-on the machine pressing brewing buttons, then proceed as described in steps

Repeat the steps until the water tank is completely empty.

Remove the tank and rinse it with fresh drinking water. Fill it completely.

Switch the machine on by pressing brewing buttons. Place a suitable container under the dispenser. Press brewing buttons,

then supply the full content of the tank.

10. When the water is finished, refill the tank and repeat the steps described in point. When finished, the end of the descaling
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cycleis completed.

CAUTION: Before cleaning, unplug the machine and let it cool down. Do not immerse the machine in water! It is strictly
forbidden to tamper with the internal parts of the machine. Change the water in the tank if not used for 3 days. To prevent
damage to the appliance do not use alkaline cleaning agents when cleaning, use a soft cloth and a mild detergent.

TROUBLESHOOTING

Problem encountered

Solution

Machine does not turn on. Power
lights are off after having pressed the
brewing buttons.

Connected the machine to the power source. Connected the machine directly to
the power source.

The machine requires a lot of time to
heat up.

Connect another device to check the power supply.
If the problem remains, please contact dealer

The machine is very noisy.

Check the surface.

Check the correct position of the cable into the base of the machine.
Fit the movable parts properly.

Top up the tank with fresh drinking water.

Insert right capsulee.

If the problem remain please contact dealer

No supply.

Press one of the buttons and check the operation of the pilot light (ON with white
blinking light) and the machine power-on. Top up the tank with fresh drinking
water. Insert the tank correctly.

Repeat the coffee machine power-on procedure.

If the problem remain please contact dealer

Water leaks at the rear side of the
coffee machine

Insert the tank correctly.
Check for leaks in the tank keeping it separate from the machine.
If the problem remains, please contact dealer.

Your beverage is splashing out of
coffee outlet.

Stop preparation, pull out capsule holder and check capsule. There should be only
one hole in the capsule. Throw away capsule if there is more than one puncture
hole.

Insert a new capsule in the capsule holder and insert it back in the machine.

STORING THE MACHINE:

If the machine remains inactive for a long time, unplug it and store it in a dry place out of reach of children. Keep it protected

from dust and dirt.

WARANTY
No liability is held for damage caused by:

- incorrect use not in accordance with the intended purposes;
- repairs not carried out by authorized service centre;

- tampering with the power supply cable;

- tampering with any parts of the machine;

« the use of non-original spare parts and accessories;

- failure to descale;

- storage at temperatures below 4°C (39,2°F);
- use in places with temperature below 10°C (50°F) or above 40°C (104°F);
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- use in places with relative humidity above 95%;
- use of capsules others than indicated. In these cases, the warranty is not valid.



FR: CAFETIERE EXPRESSO 3EN1 CAPSULES ET CAFE MOULU. | Instructions d'utilisation

Lisez attentivement les instructions suivantes avant d'utiliser 'appareil et conservez-les pour références ultérieures

MESURES DE PRECAUTION

1. Ce dispositif électroménager est congu pour un usage exclusivement
domestique ou similaire comme par exemple:
des locaux de cuisine pour le personnel, des bureaux et d'autres lieux de
travail;
des locaux dans des exploitations agricoles;
pour les clients dans les hotels, motels et autres hébergements;
des hébergements de type « bed and breakfast ».

2, Il est strictement interdit de faire des modifications techniques a la
machineAfin d’éviter les incendies, les chocs électriques et les blessures
aux personnes, ne pas immerger le cordon, la fiche ou I'appareil dans
I'eau ou tout autre liquide.

3. N'utilisez pas la machine a des fins autres que celles pour lesquelles elle a
été concue, car cela créerait de graves dangers !

4, Ne laissez jamais la machine a café de travailler sans eau.

5. Ne touchez pas les surfaces chaudes de I'appareil (par exemple les buses a
vapeur).

6. N'utilisez pas a I'extérieur.

7. Le dispositif ne doit pas étre utilisé par des enfants ou des personnes
ayant une déficience physique réduite, les capacités sensorielles ou
mentales ou le manque d'expérience et de connaissances, a moins qu'ils
aient été supervisées ou instruction. Les enfants doivent étre surveillés
pour ne pas jouer avec I'appareil.

8. Cet appareil peut étre utilisé par des enfants de plus de huit ans et des
personnes dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont
réduites, ou telles qui n'ont pas d'expérience et de connaissances, a
moins quelles soient surveillées ou instruites concernant I'utilisation
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de I'appareil et les risques y connectés. Le nettoyage et I'entretien de
I'appareil doivent étre effectués par des enfants si elles sont plus de 8 ans
et sous surveillance. Gardez la machine et son cable hors de l'atteinte des
enfants sous huit ans.

9. Cet appareil peut étre utilisé par des personnes dont les capacités
physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou telles qui n'ont pas
d’expérience et de connaissances, a moins quelles soient surveillées ou
instruites concernant I'utilisation de I'appareil et les risques y connectés.
Ne permettez pas aux enfants de jouer avec le dispositif.

10. Ne laissez pas la machine a une température ambiante inférieure a 4 °C
(39,2 °F) car elle pourrait étre endommagée si elle gele. N'utilisez pas la
machine a café a l'extérieur.

11. Ne placez pas la machine a café sur une surface chaude ou a proximité
d’une flamme nue pour éviter de 'endommager.

12. Branchez la machine a café dans une prise murale d'un réseau
d’alimentation approprié. La tension du réseau doit correspondre a celle
indiquée sur la plaque signalétique de I'appareil.

13. N'utilisez pas la machine a café si endommagée. Si le cable
d’alimentation est endommaggé, il doit étre remplacé par un technicien de
service autorisé afin d'éviter une situation dangereuse.

14. Le cable d'alimentation ne doit pas passer dans les coins, sur des arétes
vives ou des objets chauds.

15. Ne transportez pas et ne tirez pas la machine a café par le cordon
d‘alimentation.

16. Ne débranchez pas la prise en tirant le cable d'alimentation.

17. Ne prenez jamais le cable d’alimentation avec des mains humides.

18. Le cable d'alimentation ne doit pas pendre de la table ou de I'étagere.

19. Les pieces sous tension ne doivent jamais entrer en contact avec de |'eau.
Ne plongez jamais la machine a café dans |'eau.
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20. Ne permettez pas aux enfants de jouer avec I'appareil. Les enfants ne
peuvent pas reconnaitre les dangers associés a la manipulation incorrecte
des appareils électriques. Ne laissez pas des matériaux d'emballage tels
que des sacs et des connexions accessibles aux enfants.

21. Ne touchez pas les parties chaudes (porte-capsule par exemple) de la
machine immédiatement apres utilisation. Pendant que la boisson coule
dans la tasse, veillez a ne pas éclabousser le liquide chaud.

22. En cas de dommages, de problemes ou si vous soupconnez que la
machine ne fonctionnera pas correctement parce quelle est tombée,
débranchez-la immédiatement de la prise électrique. N'essayez pas de
mettre en marche une machine endommagée. Les réparations ne doivent
étre effectuées que par des centres de service spéciaux. Toute demande
de garantie pour les dommages résultant de travaux effectués par des
non-spécialistes est abandonnée.

23. La machine a café ne doit pas étre placée dans un meuble lorsqu'elle est
en marche.

DESCRIPTION DU DISPOSITIF

Touche pour faire du café, Marche/Arrét o
Couvercle du réservoir de I'eau

Sélecteur de volume

. Réseryoir a l'eau
Levier de Waelsor mi

verrouillage

Porte-capsules

Power supply
cable

(able
d‘alimentation
(alandre

Plateau d'égouttement

Touche de mise en
marche / arrét 13
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SPECIFICATION
Modele Puissance (W) Tension (V/Hz) Protection classée:
MCM-611
1400W 220 -240V~, 50 — 60Hz |
MCM-677

UTILISATION DE LAPPAREIL

Mettre en marche la machine a café

Placez la machine a café dans un endroit sir ot il n'y a aucun risque que quelqu’un la renverse et se blesse.

Placez la machine a café sur une surface horizontale et stable, a I'écart des sources d'eau et de chaleur. Ne branchez pas encore la

machine au secteur. Les dommages a la machine dus au non-respect de ces instructions ne sont pas couverts par la garantie.

1. Soulevez et retirez le couvercle, puis le réservoir d'eau.

2. Rincez le réservoir.

3. Remplissez le réservoir d'eau jusqu‘au niveau marqué MAX avec de I'eau potable fraiche. Placez le réservoir a sa place sur la
machine, puis fermez le couvercle.

Remarque :

1. Ne branchez pas la machine si I'eau n'est pas au moins au-dessus du niveau minimum marqué sur le réservoir.

2. Leau chaude ou d'autres liquides peuvent endommager le réservoir et la machine. Ne mettez pas la machine en marche si
le réservoir est vide : il doit y avoir suffisamment d'eau dans le réservoir.

3. Branchez la fiche de la machine a café dans une prise de courant appropriée.
4.  Appuyez sur le bouton marche / arrét pour brancher la machine.

5. Lamachine a café se met en marche et démarre un cycle de chauffage. Les touches de préparation du café commencent a
clignoter en blanc.
6. Lamachine sera préte a I'emploi lorsque les boutons de préparation du café s'allumeront d’'une lumiére blanche fixe.
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7. Lors de la premiére mise en marche, versez au moins 0,5 litre d'eau et n'insérez pas de capsule. Placez un conteneur sous les
buses a café.

LE MODE EN VEILLE

Congue dans un souci déconomie d'énergie, la machine passe automatiquement en mode veille 9 minutes aprés son utilisation.
La machine peut étre réactivée en appuyant sur les boutons.

Porte-capsules
Cette machine ne peut étre utilisée qu'avec des capsules compatibles. N'insérez pas vos doigts ou d'autres objets dans le porte-
capsule. Les capsules ne peuvent étre utilisées qu'une seule fois.

UTILISATION DE LA MACHINE

Préparation du café

« Les touches de préparation du café doivent émettre une lumiére fixe en blanc.

« N'insérez jamais vos doigts ou des objets dans le porte-capsule. Seules les capsules compatibles doivent étre placées
dans le support.

« Les capsules unidoses sont destinées a la préparation d’une tasse de café ou d'une autre boisson. N'utilisez PAS les
capsules plus d'une fois. Linsertion de deux capsules ou plus peut entrainer un dysfonctionnement de la machine.

« Pour toujours avoir votre café a la température idéale, il est recommandé de préchauffer la tasse avec de I'eau chaude.
Placez la tasse sous les buses pour que la boisson finie sécoule sans insérer de capsule. Appuyez sur les boutons pour
faire du café. De |'eau chaude sécoulera, suffisamment pour préchauffer la tasse.

1 (' T
- - <

-

. Placez la tasse sous les buses a café pour un expresso classique.
. Retirez le bac d'égouttement pour utiliser d'autres tailles de tasses pour un café allongé.
Sile courant est interrompu pendant la préparation du café et rétabli ensuite, redémarrez la procédure de préparation du
café.
Si le réservoir manque d'eau pendant ce cycle, appuyez sur le bouton d'arrét de la machine, puis procédez comme suit.
- Remplissez le réservoir avec de I'eau a un niveau au-dessus du niveau indiqué par MAX.
- Appuyez les touches pour préparer du café.
. Ouvrezle levier de verrouillage et retirez le porte-capsule.

N

w

15
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4, Placez la capsule dans le support et remettez-la dans la machine.

5. Fermezle levier de verrouillage.

e r

6. Levoyant commence a clignoter en blanc pendant le préchauffage de la machine (environ 50 secondes). Le voyant
commence alors & briller d'une lumiére blanche fixe. La machine est préte a étre utilisée. En utilisant le

le sélecteur de volume pour régler le volume en fonction du nombre de rayures indiqué sur la capsule, ou choisissez le nombre

de rayures a votre godt. Appuyez la touche pour préparer du café. La préparation de la boisson commence. Attendez que la

boisson arréte de couler. Lécoulement de |a boisson peut étre arrété manuellement en appuyant sur le bouton de préparation
du café.
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7. Ouvrez le levier de verrouillage lorsque la boisson cesse de couler.
Sortez le porte-capsule et retirez la capsule usagée. jeter la capsule usagée.

5% e

N'ouvrez jamais le levier pendant que la machine prépare du café !
8. Rincez le support des deux cotés avec de I'eau et séchez-le. Insérez le porte-capsule dans la machine et dégustez votre

boisson.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Enlevement des dépdts calcaires

PRENoUMRWN S

-
o

Le calcaire se dépose normalement lors d'une utilisation prolongée de I'appareil. Il est nécessaire de nettoyer la machine
des dépots tous les 3-4 mois et/ou lorsqu’une diminution du débit d'eau qui en sort est constatée.

En cas de conflit de fonctionnement, les instructions de ce manuel d'utilisation et d'entretien prévaudront sur les
instructions données pour les accessoires et/ou composants vendus séparément.

Tout produit de machines a café non toxique et/ou inoffensif disponible sur le marché peut étre utilisé pour éliminer le
calcaire.

Ne buvez pas la solution de détartrage et le liquide qui sécoule pendant le cycle de nettoyage. N'utilisez jamais de vinaigre
comme solution de nettoyage.

Retirez et videz le réservoir d'eau.

Remplissez le réservoir de détartrant et d'eau comme indiqué sur I'emballage du produit. Réinsérez le réservoir.

Mettez en marche la machine et placez un récipient approprié sous les buses.

Appuyez sur les boutons de préparation du café puis versez deux tasses d'eau (environ 150 ml chacune).

Laissez la solution de nettoyage anticalcaire agir pendant environ 15 a 20 minutes.

Allumez la machine en appuyant sur le bouton de préparation du café, puis procédez comme décrit

Répétez les étapes jusqu’a ce que le réservoir d'eau soit vide.

Retirez le réservoir et rincez-le avec de I'eau potable fraiche. Remplissez-le jusqu'au bout.

Allumez la machine en appuyant sur le bouton de préparation du café. Placez un récipient adapté sous les buses a café.
Appuyez sur les touches pour préparation du café, puis laissez toute I'eau du réservoir sécouler.

Lorsque I'eau est épuisée, remplissez le réservoir et répétez les étapes décrites au point. Lorsque vous avez terminé, le cycle
de nettoyage du calcaire est terminé.

ATTENTION: Avant le nettoyage, débranchez la machine du réseau d'alimentation et laissez-le refroidir complétement. Ne
plongez jamais la machine dans |'eau. Il est strictement interdit de toucher les parties internes de la machine. Changez toujours
I'eau du réservoir s'il n'a pas été utilisé pendant trois jours. Pour éviter dendommager I'appareil, n'utilisez pas de détergents
alcalins lors du nettoyage. Utilisez toujours un chiffon doux et un détergent doux.

17
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DEPANNAGES

Probleme

Solution

La machine ne se met pas en marche.
Les indicateurs de mise sous tension
s'éteignent aprés avoir appuyé sur le
bouton d'infusion.

Branchez la machine au réseau électrique. Branchez la machine directement
(sans prise) sur le secteur.

La machine chauffe longtemps.

Branchez un autre appareil pour vérifier I'alimentation.
Sile probleme persiste, contactez votre revendeur.

La machine fait un bruit fort.

Vérifiez la surface sur laquelle il est placé.

Vérifiez que le cable est correctement branché sur la base de la machine.
Installez correctement les pieces mobiles.

Remplissez le réservoir d'eau avec de I'eau potable.

Insérez la bonne capsule.

Sile probleme persiste, contactez votre revendeur.

Pas d'alimentation.

Appuyez sur I'un des boutons et vérifiez le fonctionnement du voyant lumineux
(il doit clignoter en blanc) et que la machine est allumée. Remplissez le
réservoir d'eau avec de I'eau potable. Posez-le correctement.

Répétez la procédure pour mettre en marche la machine a café.

Sile probleme persiste, contactez votre revendeur.

L'eau s'écoule de I'arriére de la machine
a café.

Posez le réservoir correctement.
Vérifiez I'6tanchéité du réservoir en le retirant de la machine.
Sile probléme persiste, contactez votre revendeur.

La boisson jaillit du bec verseur.

Arrétez la machine, retirez le porte-capsule et vérifiez la capsule. Il ne devrait
y avoir qu’un seul trou perforé dans la capsule. Jetez chaque capsule avec plus
d’un trou percé.

Placez une nouvelle capsule dans le support et remettez-la dans la machine.
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STOCKAGE DE LA MACHINE

Sila machine n'est pas utilisée pendant une longue période, débranchez-la et rangez-la dans un endroit sec hors de portée des
enfants. Couvrez-le pour le protéger de la poussiére et de la saleté.

GARANTIE

La garantie n'est pas valide pour des dommages causés par:
- utilisation autre que I'usage prévu de la machine ;
«  réparations non effectuées par un centre de service agréé ;

« modification du cable d'alimentation ;
« modification des piéces de la machine ;

« utilisation de piéces de rechange et d'accessoires non originaux ;
+ non-respect des instructions de nettoyage des dépots calcaires ;

- stockage en dessous de 4°C (39,2°F);

- utilisation dans des endroits inférieurs a 10 °C (50 °F) ou supérieurs a 40 °C (104 °F) ;
- utilisation dans des endroits avec une humidité relative supérieure a 95 % ;
- utilisation de capsules autres que celles indiquées. Dans tels cas la garantie n'est pas valide.
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Lea atentamente el manual antes de utilizar el aparato y guérdelo para futuras consultas.

PRECAUCIONES

1. Este aparato esta disefiado para su uso en entornos domésticos o
similares, por ejemplo:

« Locales de cocina para el personal en talleres, oficinas y otros locales de
trabajo;

« Locales en fincas;

- Clientes en hoteles, moteles y otros alojamientos;

« Plazas de alojamiento tipo,bed and breakfast”,

Estd prohibido realizar cambios técnicos en la maquina.

Para evitar incendios, descargas eléctricas o lesiones personales, no
sumerja el cable ni enchufe en agua u otros liquidos.

iNo utilice la maquina para fines distintos a los previstos, ya que esto
crearia peligros graves!

No deje que la mdquina funcione sin agua.

No toque las superficies calientes del aparato (por ejemplo, las boquillas
de vapor).

No lo use al aire libre.

El aparato no debe ser utilizado por nifios o personas con capacidades
fisicas 0 mentales reducidas, o falta de experiencia y conocimiento, a
menos que hayan sido supervisados o instruidos. Los nifios deben ser
supervisados para que no jueguen con el aparato.

Este aparato puede ser utilizado por nifios mayores de 8 afios y personas
con capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas o falta de
experiencia y conocimiento si estan supervisados o han sido instruidos
en el uso sequro del aparato y siempre que entiendan los peligros
asociados con él. La limpieza y el mantenimiento del aparato no deben
ser realizados por nifos si no tienen mas de 8 afios y solo si estan bajo

L

w

i

N

*®

19



20

ES: MAQUINA DE CAFE ESPRESSO 3 EN 1 PARA CAPSULAS O CAFE MOLIDO | Manual de uso

supervision. Mantenga el dispositivo y su cable fuera del alcance de los
nifios menores de 8 afos.

9. El aparato puede ser utilizado por personas con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales reducidas o falta de experiencia y conocimiento si
son supervisadas o instruidas en el uso seguro del aparato y los peligros
involucrados. Los nifios no deben jugar con el aparato.

10. No deje la maquina a una temperatura ambiente inferior a 4 °C (39,2
°F), ya que podria dafarse si se congela. No utilice la maquina de café al
aire libre.

11. No coloque la mdquina sobre superficies calientes o cerca de llamas
abiertas.

12. Conecte la maquina de café a una toma de corriente adecuada. El
voltaje debe corresponder al indicado en la placa de identificacion del
dispositivo.

13. No utilice la maquina de café si el cable de alimentacion estd dafado.
Siel cable de alimentacidn esta dafado, debe ser reemplazado por el
fabricante o un centro de servicio adecuado para evitar riesgos.

14. El cable de alimentacion no debe pasar por esquinas, bordes afilados u
objetos calientes.

15. No transporte ni tire de la méaquina de café por el cable de alimentacion.

16. No desconecte el enchufe tirando del cable de alimentacion.

17. Nunca manipule el cable de alimentacién con las manos mojadas.

18. El cable de alimentacion no debe colgar de la mesa o estante.

19. Las partes activas nunca deben entrar en contacto con el agua. No
sumerja la maquina en agua.

20. No permita que los nifios jueqguen con la maquina. Los nifios no
entienden los peligros asociados con el uso de aparatos eléctricos. No deje
los materiales de embalaje en lugares accesibles a los nifios.

21. No toque las partes calientes (portacapsulas, por ejemplo) de la
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mdquina inmediatamente después de su uso. Mientras la bebida fluye en
el vaso, tenga cuidado con las salpicaduras del liquido caliente.

22. En caso de darios, problemas o si sospecha que la maquina
no funcionara correctamente porque se ha caido, desenchfela
inmediatamente de la toma de corriente. No intente encender una
maquina danada. El servicio y las reparaciones solo deben ser realizados
por un centro de servicio autorizado. Se renuncia a cualquier reclamacion
de garantia por dafos derivados del trabajo realizado por personas que
no sean especialistas.

23. La mdquina de café no debe colocarse en un armario cuando esté en
funcionamiento.

DESCRIPCION DEL APARATO

Botdn para hacer café, Start/Stop Tana del deoésito d
apa del depdsito de agua

Selector de volumen

Depésito de
agua

Palanca de bloqueo

Portacépsulas

(able de energia

Rejilla

Bandeja de goteo -

Botdn de encendido /
apagado
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ESPECIFICACIONES
Modelo Potencia (W) Tension (V, Hz) (lase de proteccion
MCM-611
1400W 220 -240V~, 50 — 60Hz |
MCM-677
USO DE LA MAQUINA

Encender la mdquina

Coloque la maquina de café en un lugar sequro donde no haya posibilidad de que alguien la golpee y se lastime.

Coloque la cafetera sobre una superficie horizontal y estable, alejada del agua y de fuentes de calor. No conecte lamdquina a la

red eléctrica. Los dafos a la maquina por no sequir estas instrucciones no estan cubiertos por la garantia.

1. Levantey retire la tapa, luego el depésito de agua.

2. Enjuague el depdsito.

3. Llene el depdsito de agua hasta el nivel marcado con MAX con agua potable fresca. Coloque el tanque en su lugar en la
madquina, luego cierre la tapa.

Nota:

1. Noencienda la mdquina si el agua no estd al menos por encima del nivel minimo marcado en el depdsito.

2. Elagua caliente u otros liquidos pueden dafiar el depdsito y la maquina. No encienda la méquina si el depdsito estd vacio:
debe haber suficiente agua en el depdsito.

3. Inserte el enchufe en un tomacorriente.
4, Presione el boton de encendido/apagado para encender la maquina.

5. Lamaquina de café se enciende y comienza un ciclo de calentamiento. Los botones de preparacion de café comienzan a
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parpadear con una luz blanca.
6. Laméquina estard lista para usar cuando los botones de preparacién de café se enciendan con una luz blanca constante.
7. Cuando la enciende por primera vez, vierta al menos 0,5 litros de agua y no inserte una capsula. Cologue un recipiente
debajo de las boquillas de café.

MODO DE ESPERA

Para ahorrar energia, la maquina cambia autométicamente al modo de espera 9 minutos después de que se haya utilizado.
La mdquina se puede reactivar pulsando los botones.

PORTACAPSULAS

Esta maquina solo se puede utilizar con cdpsulas compatibles. No introduzca los dedos u otros objetos en el portacapsulas. Las
cdpsulas solo se pueden usar una vez

Uso del aparato

Preparacion de café

« Los botones para hacer café deben brillar con una luz blanca constante.

« Nuncaintroduzca los dedos u objetos en el portacapsulas. Solo se deben colocar cdpsulas compatibles en el soporte.

« Las cdpsulas monodosis estan destinadas a preparar una taza de café u otra bebida. NO use las cdpsulas mds de una vez. La
insercién de dos o mds capsulas puede provocar un mal funcionamiento de la maquina.

- Paratener siempre su café a la temperatura ideal, se recomienda precalentar la taza con agua caliente. Coloque la taza
debajo de las boquillas para que la bebida terminada fluya sin insertar una capsula. Presiona los botones para hacer café.
Saldrd agua caliente, suficiente para precalentar la taza.

( (' (@
" DL B

1. Coloque la taza debajo de las boquillas de café para expreso clésico.

2. Retire la bandeja de goteo para usar tazas de otros tamafios para café largo.

- Sise interrumpe la alimentacion durante la preparacion del café, cuando se restablezca la alimentacién, reinicie el
procedimiento de preparacion del café.

- Siel depdsito se queda sin agua durante este ciclo, presione el botén de parada de la maquina y luego proceda de la siguiente
manera.

- Llene el depdsito de agua hasta el nivel indicado con MAX.

- Pulse los botones para hacer café.

3. Abrala palanca de blogueo y extraiga el portacpsulas.

23
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4, (oloque la cdpsula en el portacdpsulas y vuelva a colocarlo en la maquina.

5. Cierre la palanca de bloqueo.

La luzindicadora comienza a parpadear en blanco mientras la mdquina se calienta (aproximadamente 50 sequndos). La

luz indicadora luego comienza a brillar una luz blanca constante. La méquina estd lista para ser utilizada. Use el selector de
volumen para configurar el volumen de acuerdo con el nimero de rayas que se muestran en la capsula, o elegir el nimero de
rayas a su gusto. Presione el boton de preparacién. Comienza la preparacién de la bebida. Espere a que la bebida deje de fluir. I
flujo de la bebida se puede detener manualmente presionando el botén para hacer café.

N
]
y

o

Abra la palanca de bloqueo cuando la bebida deje de fluir.
Extraiga el portacépsulas y saque la capsula usada. Tire la capsula usada.
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5% e

iNunca abra la palanca mientras la méquina esté preparando café!

6.

Enjuague el soporte por ambos lados con agua y séquelo. Introduzca el portacdpsulas en la maquina y disfrute de su
bebida.

LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

Eliminacion de depdsitos de caliza

PRENoUMAWN S

-
o

La piedra caliza normalmente se deposita durante el uso prolongado del aparato. Es necesario limpiar la méquina de
depdsitos cada 3-4 meses y/o cuando se note una disminucién en el caudal de agua que sale.

En caso de conflicto en la operacidn, las instrucciones de este manual de uso y mantenimiento prevaleceran sobre las
instrucciones dadas para los accesorios y/o componentes que se venden por separado.

Para eliminar la cal se puede utilizar cualquier producto de méquina de café no téxico y/o inocuo del mercado.

No beba la solucién descalcificadora y el liquido que sale durante el ciclo de limpieza. Nunca use vinagre como solucién de
limpieza.

Retire y vacie el depésito de agua.

Llene el depdsito con descalcificador y agua como se indica en el empaque del producto. Vuelva a insertar el depésito.
Encienda la méquina y coloque un recipiente adecuado debajo de las boquillas.

Presione los botones de preparacién de café y luego vierta dos tazas de agua (aproximadamente 150 ml cada una).
Deje actuar la solucién de limpieza de cal durante unos 15 a 20 minutos.

Encienda la maquina presionando el boton para hacer café, luego continde como se describe.

Repita los pasos hasta que el depdsito de agua esté vacio.

Retire el depésito y enjudguelo con agua potable fresca. LIénelo hasta el final.

Encienda la méaquina presionando el boton para hacer café. Coloque un recipiente adecuado debajo de las boquillas de
café. Presione los botones de preparacion de café, luego deje que se drene toda el agua en el depésito.

. Cuando se acabe el agua, vuelve a llenar el depdsito y repite los pasos descritos en el punto. Cuando haya terminado, el

ciclo de limpieza de cal estd completo.

ATENCION: Antes de limpiar, desenchufe la maquina y espere a que se enfrie. jNo sumerja la maquina en agua! Esté
absolutamente prohibido tocar las partes internas de la méquina. Cambie el agua del depdsito si no se ha utilizado durante
3 dias. Para evitar dafios al dispositivo, no use detergentes alcalinos cuando lo limpie. Use un pafio suave y un detergente
suave.

SOLUCION DE PROBLEMAS
Problema Solucién
La mdquina no se enciende. Los Conecte la mdquina a la red eléctrica. Conecte la maquina directamente (sin

preparacion.

indicadores de encendido se apagan regleta) a la red eléctrica.
después de presionar el boton de
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La mdquina se calienta durante mucho | Enchufe otro aparato para comprobar si hay energia.
tiempo. Si el problema persiste, pdngase en contacto con su distribuidor.

La mdquina hace un ruido fuerte. Compruebe la superficie sobre la que se coloca.

Verifique que el cable esté correctamente enchufado en la base de la maquina.
Instale correctamente las piezas moviles.

Llene el tanque con agua potable fresca.

Inserte la capsula correcta.

Si el problema persiste, pdngase en contacto con su distribuidor.

Sin fuente de alimentacion. Pulse uno de los botones y compruebe el funcionamiento del indicador luminoso
(debe parpadear en blanco) y que la méquina esté encendida. Llene el depésito
con agua potable fresca. Coloque el depdsito correctamente.

Repita el procedimiento para encender la mdquina de café.

Si el problema persiste, pongase en contacto con su distribuidor.

El agua fluye desde la parte posterior | Coloque el depdsito correctamente.
de la maquina de café. Compruebe si hay fugas en el tanque sacandolo de la maquina.
Si el problema persiste, pdngase en contacto con su distribuidor.

Su bebida sale disparada por las Pare la mdquina, extraiga el portacdpsulas y compruebe la capsula. Solo debe
boquillas de café haber un orificio perforado en la cdpsula. Deseche la cépsula si hay méds de un
orificio perforado.

Coloque una nueva capsula en el portacapsulas y vuelva a colocarlo en la méquina.

ALMACENAMIENTO DE LA MAQUINA:

Sino va a utilizar la mdquina durante mucho tiempo, desenchdfela y guérdela en un lugar seco fuera del alcance de los nifios.
(dbrala para protegerla del polvo y la suciedad.

GARANTIA

No nos hacemos responsables de los dafos causados por:

- uso diferente al propdsito previsto de la maquina;

- reparaciones que no sean realizadas por un centro de servicio aprobado;
« modificacion el cable de alimentacién;

« modificacién de piezas en la méquina;

« uso de repuestos y accesorios no originales;

«incumplimiento de las instrucciones para la limpieza de los depdsitos de piedra caliza;
- almacenar por debajo de 4 °C (39,2 °F);

«uso en lugares por debajo de 10 °C (50 °F) o por encima de 40 °C (104 °F);
«+usoenlugares con humedad relativa superior al 95%;

« uso de cdpsulas distintas a las especificadas.

En tales casos, la garantia queda anulada.
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ﬂquETETe PBKOBOACTBOTO BHUMATENTHO, NpeAn Aa U3non3pate ypeaa u ro CbxpaHete 3a ﬁ'bﬂELLlVI CnpaBKK

NMPEANA3HU MEPKU

1. To3n ypen e npeHa3HaueH 3a ynotpeba B 6UTOBM N Nog06HN
yCII0BMA, HaNpUMep:

KyXHEeHCKM nomMeLLeHna 3a nepcoHan B LiexoBe, opuck u Apyri paboTHi
NOMELLIEHUS;

[lomeLLeHnA BbB Gepmu;

KnueHTI B X0TENN, MOTEAM 11 APYTY NOMELLEeHNA 3a HaCTaHABaHE;
MecTa 3a HaCTaHABaHe TUN ,HOLLYBKA 1 3aKycKa"

2. 3abpaHeHo e aa NpaBuTe KaKBUTO 1 1 € TEXHUYECKN NPOMEHN B
MaLl1HaTa
3a la npefoTBpaTUTe NOXap, TOKOB YAAp UK HapaHABaHe Ha LA, He
notanAiTe Kabena unu wencena BbB BoAA UK APYr TEYHOCTH.

3. He u3non3Baitte MalMHaTa 3a LN, Pa3inyHm OT NpeJHa3HaueHueTo i,
TbI KaTo TOBA b1 Cb3Aano cepno3nu onacHocty!

4, He ponyckaitte MalumHaTa 3a kade Aa pabotu 6e3 Boga.

5. He fokocBaitTe ropeluyute NOBbPXHOCTY Ha ypefa (Hanp. Alo3uTe 3a
napa).

6. He n3non3gaitte Ha OTKpuTO.

7. Ypeawt He TpA6Ba a Ce U3MON3Ba OT eLia UK LA C HAManeHu,
U3NYECKI UK MEHTaIHI Bb3MOXHOCT , WII JIUNCA HA OMUAT U
MO3HaHMA, 0CBEH aKo He ca HabntoiaBaH AN MHCTPYKTUpaHU. [leuata
TpA6Ba Aa 6bAaT HabnoAaBaHN, 33 Aa He C1 UFPaAT C ypesa.

8. To3u ypea moxe aa 6bfe 3n013BaT 0T eLia Haa 8 roAuLLIHA Bb3pacT U
NNLA C HAManeHn GpuU3nUecKi, CCH30PHN UAN MEHTASIHU Bb3MOMHOCTY
UNY TaKMBa, KOUTO HAMAT OMKUT 11 NO3HAHMA, ako Te 6baaT HabnaaBaHK
NN aKO Ca MHCTPYKTUPaHN N0 OTHOLLEHNe Ha be3onacHaTa ynotpeba

27



28

BG: ECMIPECO MALUWHA 3 B 1 3A KANCYJU UIN MNAHO KA®E | HcTpyKuA 3a paboTa

Ha ype/ia 1 npu YCII0BMe, Ye pa3dupart onacHOCTUTE, CBbP3aHU C HEro.
MoumcTBaHe 1 NOAAPBKKA Ha ypesa He TpAOBA /1a Ce U3BbPLLUBA OT
Nella, aKo He ca Haj 8 roInLLIHA Bb3PacT 1 caMo aKo Ca Mof HabmiopeHue.
Ma3eTe ypena v Herous Kaben Ha HeZIOCTHMHO 3 JeLa Noj 8 roANLLIHa
Bb3pacT MACTO.

9. Ypeast moxe ia 6bjie M3n0A3BaH OT NNLIA C HAMaNeHN GuU3nyecku,

CEH30PHU W MEHTATHI Bb3MOXHOCTI WAN TaKNBA, KOUTO HAMAT ONUT
1 N03HaHWA, aKo Te ObAaT HabNAaBaHY UK aKO (A MHCTPYKTUPAHM
Mo OTHOLLeHNe Ha 6e3onacHaTa ynotpeba Ha ypesa 1 onacHoCTUTe,
(Bbp3aHu C Hero. [leLiaTa He TpAGBa ia M UrpaAT C ypeaa.

10. He ocTaBAliTe MaluMHaTa Npy TeMnepaTypa Ha okonHata cpeaa nog 4°C
(39,2°F), Tbil KaTo MOXe fia Ce NOBPeAM, ako 3ampb3He. He n3non3gaiite
KapemallnHaTa Ha 0TKpHUTo.

11. He nocTaBsiiTe MaLuiHa BbpXY ropeLLy NoOBbPXHOCTM UK B 6AM30CT 0
OTKPUT O bH.

12. Bkntougaiite KagemallmHaTa B NOAX0AALY KOHTAKT Ha
eNeKTpo3axpaHBaLyaTa Mpexa. HanpexeHneto TpA0bBa ja 0TroBapA Ha
MOCOYEHOTO Ha TabesnkaTa Ha ypepa.

13. He n3non3Baiite kapemalunHaTa, ako 3aXxpaHBaLLMAT i Kaben e
noBpefeH. AKo 3axpaHBaLLMAT kaben e noBpepeH, Toil TpAOBa Aa bbe
3aMeHeH 0T NPOU3BOAUTENA WK NOAXOAALY CePBU3EH LIEHTHP, 3a Aa Ce
n36erHe Bb3HUKBAHETO Ha OMACHOCTU.

14. 3axpaHBawuAT kaben He TpA6Ba Aa NPeMIHaBa Npe3 bIK, BbpXy
0CTpu pbO0BE UK ropeLyy npeameTy.

15. He npeHacaiite 1 He ibpnaiiTe KadeMalunHaTa upe3 3axpaHBaLLmA
kaben.

16. He u3kniouBaiiTe Liencena, Kato Jbpnate 3axpaHBaluua kaben.

17. Hukora He XBalLaiiTe 3axpaHBaLLiA Kaben ¢ MOKpU pbLe.

18. 3axpaHBaLLuAT kaben He TpAOBA Aa BICK OT MacaTa Win ot padra.
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19. YacTute nog HanpexeHne HUKOra He TpAOBaA f1a BAN3AT B KOHTAKT C
Bofa. He notanAuTe MallnHaTa BbB Boja.

20. He gonyckaitTe fiela ia UrpaAT ¢ MalunHara. [leyara He pasbupar
0MacHOCTUTE, CBbP3aHM C ynoTpebaTa Ha enekTpuuecku ypeau. He
0CTaBAiITe ONAKOBBbYHUTE MaTepuani Ha JOCTBIHM 3a ella MecTa.

21. He gokocBaiiTe ropeLyute yacTu (Abpaya 3a Kancyna Hanpumep) Ha
MalUWHaTa HenocpeACTBeHO Cief ynotpeba. [lokaTo HanuTKaTa Teue B
YyaLuaTa, ce naseTe OT NPbCKM OT ropeLLaTa TeYHOCT.

22. B ciyyail Ha noBpefu, npobnemu unm ako umate CbMHeHue, ye
MaLUWHaTa HAMA fia paboTy NpaBWIHO, Til KaTo e Najana, He3abaBHo
A U3KTI0YeTe 0T eNleKTpUYecknA KOHTaKT. He ce onutBaitte aa
BK/I0YBaTe NoBpefieHa MawnHa. 06CyKBaHeTo 1 pemoHTUTe TpAbBa
J1a Ce N3BBPLLBAT CaMO 0T 0TOPU3NPAH CepBU3eH LieHTbP. BcAakaksn
rapaHLMOHHI NPeTeHLMI 3 NOBPeAM, Bb3HUKHaNMN 0T paboTa,
U3MbJIHEHa OT HecneLuanucTI, ce 0TKa3gar.

23. KamemalunHaTa He TpAbBa f1a Ce N0CTaBA B WKad, KoraTo pabotu.

OMUCAHME HA YPEJA

byToH 3a npuroTeaHe Ha kade, Crapt/Cron
Kanak Ha pe3epBoapa 3a Boja

Pea CenekTop Ha
0bem LueTKa

3aKniouBaLLo 10CTYe

Pe3epBoap 3a
B0jia

[lbpxau 3a Kancyna

Pewetka
TaBiuKa 3a n3kansaHe

3axpaHBaLy kaben

byToH 3a Bkniouane/
M3kntouBaHe
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Drip tray TaBuuKa 3a n3kansate
Drip grid Pewerka
(apsule holder [bpxau 3a kancyna
Locking handle 3aKnioyBaLLo nocTye
Volume display CenekTop Ha 06em
Brewing button, Start/Stop byToH 3a npuroteaHe Ha kade, (rapt/Cron
Water tank cover Kanak Ha pe3epBoapa 3a Boga
Water tank Pe3epBoap 3a Boga
Power supply cable 3axpaHBaly kaben
Switch — On/OFF byToH 3a BkniousaHe/W3kntouBane
CNELNOUKALNA
Mogen Mowroct (W) Hanpexetue (V, Hz) Knac Ha 3awmta
MCM-611
1400W 220 - 240V~, 50 - 60Hz |
MCM-677
PABOTA C KAOEMALLWHATA

BkniouBaHe Ha MalunHaTa

loctaBeTe KagemalLnHaTa Ha 6e30MacHO MACTO, KbAETO HAMA BEPOATHOCT HAKOI a A CbOOPY 1 1A Ce HapaHy.
Pasnonoxete kademalLHaTa BbpXy XOpU30HTaNHA U CTabunHa NOBBHPXHOCT, Aaney 0T BOAA U M3TOYHNLM Ha TonnuHa. He
BKJTIOYeTe MaLLMHaTa KbM enekTpuueckaTa Mpexa. loBpeau Ha MaLlMHaTa, KOUTO ce b/KaT Ha HecbbniofaBaHxe Ha Te3u
WNHCTPYKLMIN, He Ce MOKPUBAT OT rapaHLmATa.

1. ToBawrHeTe 1 OTCTPaHeTe Kanaka, Cnef ToBa 1 pe3epBoapa 3a Boga.

2. M3nnakHete pesepBoapa.
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3. HambnHere pe3epBoapa 3a Bofa A0 HUBOTO, 0603HaueHo ¢ MapkupoBka MAX, ¢ npsicHa nuTeiiHa Boga. lMocTaBeTe
pe3epBoapa Ha MACTOTO My Ha MaLLMHaTa, (el KOETO 3aTBOpeTe Kanaka.

3abenexka:

1. He BK/ouBaiiTe MalLMHaTa, ako BOAATa He e NOHe Hajl MIHUMAJTHOTO HUBO, 0003HaueHo Ha pe3epBoapa.

2. [opewua BoAa UM Apyrv TEYHOCTU MOXKe /1A MOBPEAAT pe3epBoapa i MalluHaTa.

3. He BKnlouBaiiTe MalLMHaTa, ako pe3epBOApbT € Npa3eH: B pe3epBoapa TpA6Ba Aa Ma AOCTaTbYHO BOJa.

4, BknioueTe LeNcena B eNeKTPUYECKH KOHTAKT.

5. Hatucete byToHa 3a BK/Il0YBaHe/M3KIOUBaHE, 3a A1 BKOYUTE MALUIMHATA.

6. KademalunHata ce BKNIoYBa 1 CTapTIpa LMK Ha 3arpsiBaHe. byToHUTe 3a NpUroTBAHe Ha kade 3anoyBat a MUrat ¢
6sna CBeTINHa.

7. MauwnHara wwe 6bae rotoBa 3a ynotpeba, Korato 6yToHUTe 3a NPUTOTBAHE Ha KaQe CBETHAT C NOCTOAHHA 6ANa CBETMHA.

8. Mpn mbpBOTO BK/KOUBaHeE Haneiite noHe 0,5 NTPa BOAA 11 He NoCTaBAiiTe Kancyna. MoctaBeTe CbA Noj Ato3uTe 3a Kade.

PeXum Ha rotoBHOCT

3a LenuTe Ha CnecTABaHe Ha eHepriA MallHaTa aBTOMATUYHO NPEMIUHABA B PEXMM Ha FOTOBHOCT 9 MUHYTH, (e KaTo e buna
U3MoN3BaHa.

MalunHata moxe fa ce akTMBMpa OTHOBO Upe3 HaTUCKaHe Ha ByToHuTe.

[bpay 3a Kancyna

Ta3u MaLLMHa MoXe Ja ce 3M0N13Ba CAMO CbC CbBMECTUMM Kancynu. He nocTaBAiiTe npbCTuTe ¢ uam Apyr npeameTi B
JAbPXaua 3a Kancyna. Kancynute Morat Aa ce U3non3Bar camo BeAHbX.

W13non3Bake Ha ypesa

MpuroTBAHe Ha Kade

« ByTonuTe 33 npuroTBAHe Ha Kade TpAGBa 1a CBETAT C NOCTOAHHA 6ANna CBeTMH.

+ Hukora He nocTaBAiiTe NpbCTUTe C1 UK NPeAMETI B Ibpkaya 3a kancyna. B gbpxaya TpaA6Ba Aa ce NOCTaBAT Camo
CbBMeCTVIMM Kancynu.

- EaHopo030BUTe Kancyny ca npeBUACHM 3a NPUTOTBAHE Ha efjHa Yallka kade unu apyra HanuTka. HE nnon3saiite
KancynuTe noBeye oT efuH MbT. [locTaBAHeTo Ha ABe NN M0Beye Kancynin Moxe Aa JoBefe o HenpasuiHa paboTa Ha
MalLVHaTa.

- 3a ;ia 6bae BUHary BalueTo kade C ueanHara Temnepatypa, ce npenopbyBa a 3arpABare Yalliata npefBapuTeNHO C
ropetuja Boaa. [ocTaBeTe yaluata noa Alo3uTe 3a U3TYaHe Ha roToBaTa HanmTKa, 6e3 4a noctaAte Kancyna. HatucHerte
6yToHuTe 3a npuroTBAHe Ha kade. llle u3Teye ropetwa Bosa, AOCTaTbYHO 3a NPeABAPUTENHOTO 3aTONAAHE HA YaluaTa.

T (' "
- - v

1. TloctaBeTe yaluarta nog ao3ute 3a Ka¢e 3a KJlacnyecko ecnpeco.
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2. OTcTpaHeTe TaBUYKaTa 3a 3kanBaHe, 3a Aa U3MON3BaTe YaLly C ApYri pa3mepy 3a AbATo kade.
« AKo 3axpaHBaHeTo MpeKbCHe Mo BpeMe Ha NpUroTBAHETO Ha Kade, KOraTo 3axpaHBaHeTo ce Bb3CTaHOBM, CTapTupaiiTe
0THOBO NpoLieflypaTa 3a NPUroTBAHe Ha kade.
« AKo no BpeMme Ha TO311 LMK BOAAATa B pe3epB0apa CBbpLLM, HaTUCHeTe GyTOHa 3a CMMpaHe Ha MalLWHaTa, Cef KOeTo
npoLeampaiiTe no CNeAHNA HAuNH.
- HanbnHeTe pe3epBoapa 3a Boga A0 HUBOTO, 0603HaueHo ¢ MAX.
- Hatucwete 6yToHuTe 3a npuroTBAHe Ha kade.
3. OTBOpeTe 3aKNI0YBALLOTO JIOCTYE 1 U3TerNeTe Abpiaya 3a kancyna.

4. Toctasete Karncynata B Aibpxaya 1 ro nocraBete 06paTHO B MalllnHaTa.

-

5. 33TBOpeT€ 3aKJIK0YBaLLI0TO J1I0CTYe.

6. (BeTNMHHUAT MHANMKaTOP 3aN0yYBa Aa MUra B 6ANo, 0KaTo MaluMHaTa arpee (npubnusutento 50 cekynan). Cnep ToBa
(BETAMHHVAT MHAMKATOP 3aMoyBa Aa CBETM C NOCTOAHHa 6Ana (BeTMHa. MalumHata e roToBa a 6b/ie U3non3saxa.
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3non3Baiite
CeneKTopbT 3a 06em, 3a i 3aazieTe 06em B CbOTBETCTBIUE ¢ 6P0A UBNLM, NOKA3aH! Ha Kancynata, unu usbepete 6pos uuLy
Mo cobCcTBeHNA i BKyC. HatucHeTe 6yToHa 3a npuroteaHe Ha kade. lpUroTBAHETO Ha HanuTKaTa cTapTupa. M3uakaiite aa cnpe
W3TINYAHETO Ha HanUTKaTa. PbuHO MOXe J1a ce CTIpe U3TYAHETO Ha HaMIUTKaTa upe3 HaTUcKaHe Ha 6yToHa 3a NpUroTBAHe Ha
kade.

7. OTBOPGTE 3aKJI0YBaALLlOTO JIOCTYE, KOTAaTO HaMUTKaTa Cnpe ja U3Tinya.
[3ternere Abpxaya 3a Kancyna 1 n3BaaeTe U3non3BaHata Kancyna. U3XBbpJiete U3noJi3BaHaTta Kancyna.

Hukora He OTBapﬂVITe J10CTYETO, AOKATO MallinHaTa NpUroTeA Kaq)e!
13nnaknete [AbpKaya OT ABeTe (TPaHU C BOZA M I0 NoACYLUeTe. BKapaﬁTe [AbpKaya 3a Karncyna B MallliHaTa 1 Ce HacniefieTe Ha
(BOATa HaNUTKa.

MOYUCTBAHE N NOAAPDXKKA

0TcTpaHABaHe BapoBUKOBM OTaraHua

« BapoBuKBT HOpManHo ce oT/ara Npu MPOLbMKUTENHA ynoTpe6a Ha ypeaa. Heobxoanumo e MalLMHaTa ia ce NouncTBa ot
OT/IaraHNATa Ha BCeky 3-4 MeceLia U/un Koraro ce 3abenexin HamanaBaHe Ha CTpyATa BOAa, KOATO U3THYa.

« B cnyuaii Ha npoTuBopeuna B HaunHa Ha paboTa, MHCTPYKLMUTE B TOBA YITbTBAHE 3a YNoTpeda i NOAAPHKKA LLie UMaT
NpeUMCTBO NPez MHCTPYKLUUTE, AaZieHN 3a aKcecoapuTe U/Wau KOMMOHEHTWTE, NPOAaBaHH OTAENHO.

+ 3 0TCTpaHABaHe Ha BaPOBMKOBUTE OT/IaraHnA MOXe J1a Ce U3M013Ba BCeKY CMeLjvaneH npoyKT 3a kademalumxu,
KOVTO € HeTOKCUYEH 1/unu Ge3BpesieH, NpeAnara Ha nasapa.

« He niite pa3TBopa 3a oTcTpaHABaHe Ha BapoBWKa 1 TEYHOCTT, M3TINYALLA N0 BpeMe Ha U3MbHeHMe Ha LMKba 3a
nouncTBaHe. HuKora He u3non3paiite OLET KaTo NOYNCTBALY PasTBOp.

1. W3BapeTe u u3npasHeTe pe3epBoapa 3a BOLA.

Hanbnere pe3epBoapa ¢ Npenapar 3a NOUMCTBaHE Ha BapOBYUK 1 BOAA, KAKTO € I0COYEHO BbPXY 0NaKoBKaTa Ha
npogykTa. llocTaBeTe 0THOBO pe3epBoapa.

BKntoueTe MalLMHarTa v nocTaBeTe NOAXOAALL KOHTEIIHED NOA Alo3uTe.

HarucHete 6yToHuTe 33 NPUroTBAHE Ha Kade U (e TOBa HaneliTe ABe yaluv Boga (npubausutento no 150 ml Beaka).
OcraBeTe pa3TBOpa 3a NOYMCTBAHE HA BAPOBUKOBY OTNAraHuA Aa AeiicTea okono 15 — 20 MUHyTH.

BKntoueTe MalLMHara, Kato HatucHeTe ByToHa 3a NPUTOTBAHE Ha Kade, (el KOETO NPOABLMKETE M0 ONMCAHNA HAYMH
MoBTOpETE CTBKWTE, 0KATO PE3epBOAPBT PE3ePBOAPDT 33 BOAA CE U3NPA3HU.

OTcTpaHeTe pe3epBoapa 1 o U3NiaKHeTe ¢ NPACHa NuTeitHa Boja. HanbAHeTe ro Aokpai.

ad

O NSV AW
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9. Bkniouete MawmHata Upe3 HaTuCKaHe Ha 6yTOHa 3a NPUTOTBAHE Ha Ka¢€. [ToctageTe NoAXoAALLY Cb NOA Al03UTe 33 Ka¢€.
Hatucxete 6yTOHI/ITe 3a NPUroTBAHE Ha Ka¢€, CNef] KOeTo 0CTaBeTe LifnaTa BoAa B pe3epBoapa Aa u3reve.

10. Korato BojjaTa u3Teye, HambHeTe 0THOBO pe3epBoapa 1 noBTOpeTe CTHNKWTE, ONCAHN B TOYKATa. Korato npuknwyute,
LUUKBABT 3a NOYNCTBAHE HAa BAPOBUKOBY OT/IaraHNA € NPUKIoYun.

BHUMAHME: peau Aa npucTbnute KbM NOYUCTBaHE, U3KNIOYETE MALLIHATA OT KOHTAKTa U A U34aKalite Aa u3cTuxe. He
noTanalite MalmHata BbB Bogal (Tporo 3abpaHeHo e fa J0KoCBaTe BbTPELLHNTE YacTy Ha MalunHaTa. (MeHeTe BojiaTa B
pe3epBoapa, ako TA He e U3M0NI3BaHa B NPOAbIKEHNE Ha 3 AHu. 3a Ja NpeoTBpaTUTe NOBPEX/aHe Ha Ypeaa, He U3non3gaiire
anKanHu npenapaTyi Npy NoYMCcTBaHeTo. V13non3Baiite Meka Kbpna v nab npenapar.

OTCTPAHABAHE HA HEU3MPABHOCTU

Bb3HukHan npobnem Pewenne

MalumHara He ce BKntouBa. BknioueTe MalLnHaTa B eneKkTpo3axpaHBalLata Mpexa. Bkniouete malunHarta
IHpuKaTopuTe 3a BKNlOUEHO [ANpeKTHO (6e3 pasknoHuTeN) B eNleKTpo3axpaHBaLLaTa Mpexa.

3aXpaHBaHe yracear cnef

HaTucKaHe Ha byToHa 3a

MpUroTBAHE Ha Kade.

Malumata 3arpaBa Abaro Bkniouete Apyr ypes, 3a fia NpoBepuTe HaMUNETO Ha 3aXpaHBaHe.

BpeMe. Ako npo6nembT NpoAbMKaBa Ja ce MoABABA, (BbPXeTe ce C Tbprosela

Malunnata u3gasa cuneH wym. | lpoBepeTe NOBLPXHOCTTA, BbPXY KOATO € M0CTaBeHa.

MpoBepeTe Aanu KabebT e BKHYEH NPaBUITHO B 0CHOBATA Ha MalLIMHaTa.
MoHTupaliTe noABIKHUTE YACTV NPABUITHO.

HambaHeTe pe3epBoapa ¢ npAcHa NuTeliHa Bofa.

[octageTe npaBuiHa kancyna.

Ako npobnembT NpoAbMKaBa Aa Ce NoABABA (BbPXeTe (e C Tbprosewa

HAama enekTpo3axpaHBaHe. HatucHeTe euH ot 6yToHUTe M NpoBepeTe PaboTaTa Ha CBETIUHHISA UHANKATOP
(Tps6Ba Aa Mura  6s71a (BETANHA) 1 AN MaLLMHATA € BKNIoueHa. HanbiiHete
pe3epBoapa ¢ npscHa nuTeiiHa Bopa. MocTaBeTe pe3epBoapa NpaBuHo.
MoBTOpeTe NpoLeypaTa 3a BKIIUBAHE Ha KademallmuHara.

Ako npobnembT NPofbIKaBa 1a Ce NOABABA (BbPKETE (e ¢ ThProewa

07 337HaTa (TpaHa Ha MocTaseTe pe3epBoapa NPaBuiHo.
KaemalumHara Teue Boa. MpoBepeTe 3a TeyoBe B pe3epBoapa, KaTo ro oTAENTe OT MaLUMHaTa.
AKo npo6nembT NpoAbIXaBa A e NOABABA, (BbPXKETE Ce C ThProBeL.
Bawara HanuTka npbeka ot (npeTe MaluMHaTa, U3TerNeTe ibpXaya 3a Kancyna v npoBepete Kancynata. B
Jt03aTa 3a Kade. Kancynata TpA6Ba 1a MMa camo efiHa NpobuTa Aynunua. 3xebpeTe Kancyna, ako

/Ma noseye oT eflHa I1p06VITa aynyunua.
loctageTe HoBa Kafncyna B AbpXaya 1 1o noctaBete 06paTHO B MalllnHaTa.

CbXPAHABAHE HA MALUMHATA:

Ako MaluMHaTa HAMa Aa 6bje U3non3saxa NPOABIIKUTENHO BPEME, U3KITIOYETE A OT KOHTAKTa 1 A npmﬁepeTe Ha Cyxo
HEA0CTBNHO 3a fielia MACTO. HOKPMVITE f,3a la A npejnasnTe 0T npax ¥ 3ambpCABaHUA.

FAPAHLMA

+ He Hocum OTrOBOPHOCT 3a LLETH, NPUYKHEHN OT:
 pa3nnyHa 0T NpeiHa3Ha4eHNeTo Ha MallliiHaTa yn0Tpe6a;
* PEMOHTN KOWUTO He Ca 3MbJIHEHN OT 0ﬂ06p9H CEePBU3EH LEHTDBP.;
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« MopudULMpaHe Ha 3axpaHBaLLNA Kaben;

« MoAMLMpaHe Ha YacTh B MalLMHaTa;

« ynotpeba Ha HeOPUTVHANHY Pe3epBHY YaCTy 1 akcecoapw;

+ HecnasBaHe Ha yKa3aHuATa 3a NouNCTBAHe Ha BAPOBIKOBY OTNAraHus;

« CbXpaHaBaHe npu Temneparypa nog 4°C (39,2°F);

- ynotpe6a Ha mecta ¢ Temnepartypa nog 10°C (50°F) unu Hag 40°C (104°F);

« ynotpeba Ha MecTa C OTHOCUTENHA BNAXHOCT Hap 95%;

« ynotpeba Ha Kancynu, pasnuyHm OT ykasaHuTe. B Ta3v Cyyan rapaHLmATa e HeBanuaHa.
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Cititi cu atentie instructiunile inainte de a utiliza aparatul si pastrati-le pentru referinte ulterioare

MASURI DE SIGURANTA

1. Acest aparat este conceput pentru a fi utilizat in medii domestice sau
similare, de exemplu:

Spatii de bucatdrie pentru personalul din ateliere, birouri si alte zone de
lucry;

Spatii in ferme;

Clientii din hoteluri, moteluri si alte unitati de cazare;

Unitati de cazare cu mic dejun inclus.

2. Esteinterzisa orice modificare tehnica a aparatului
Pentru a preveni incendiile, socurile electrice sau ranirea persoanelor, nu
scufundati cablul sau stecherul in apa sau in alte lichide.

3. Nu utilizati aparatul in alte scopuri decdt cele pentru care a fost conceput,
deoarece acest lucru ar crea pericole grave!

4, Nu permiteti ca masina de cafea sa functioneze fard apad.

5. Nu atingeti suprafetele fierbinti ale aparatului (de exemplu, duzele de
abur).

6. Nu utilizati aparatul in aer liber.

7. Aparatul nu trebuie utilizat de copii sau de persoane cu capacitati fizice
sau mentale reduse, sau cu lipsa de experienta si cunostinte, decat daca
sunt supravegheate sau instruite. Copiii trebuie sa fie supravegheati astfel
incdt sa nu se joace cu aparatul.

8. Acest aparat poate fi utilizat de copii cu varsta de peste 8 ani si de
persoane cu capacitati fizice, senzoriale sau mentale reduse, sau care
nu au experienta si cunostinte, daca sunt supravegheati sau instruiti
cu privire la utilizarea in sigurantd a aparatului si cu conditia ca acestia
sd inteleagd pericolele asociate cu acesta. Curatarea si intrefinerea
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aparatului nu trebuie efectuate de copii decat daca acestia au peste 8
ani si numai daca sunt supravegheati. Tineti aparatul si cablul acestuia
departe de raza de actiune a copiilor cu varsta sub 8 ani.

9. Aparatul poate fi utilizat de persoane cu capacitati fizice, senzoriale
sau mentale reduse sau care nu au experienta si cunostinte suficiente,
daca acestea sunt supravegheate sau instruite cu privire la utilizarea in
siguranta a aparatului si la pericolele asociate acestuia. Copiii nu trebuie
sd se joace cu aparatul.

10. Nu lasati aparatul la temperaturi ambiante mai mici de 4°C(39,2°F),
deoarece acesta poate fi deteriorat dacd ingheatd. Nu utilizati masina de
cafea in aer liber.

11. Nu asezati aparatul pe suprafete fierbinti sau in apropierea unei flacari
deschise.

12. Conectati masina de cafea la o priza de retea adecvata. Tensiunea trebuie
s corespunda cu cea indicata pe placuta de identificare a aparatului.

13. Nu utilizati masina de cafea dacd cablul de alimentare este deteriorat. In
cazul in care cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie inlocuit
de catre producdtor sau de catre un centru de service adecvat pentru a
evita pericolele.

14. (ablul de alimentare nu trebuie sa treacd pe la colturi, peste margini
ascutite sau obiecte fierbinti.

15. Nu transportati si nu trageti masina de cafea de cablul de alimentare.

16. Nu scoateti din priza tragand de cablul de alimentare.

17. Nu apucati niciodata cablul de alimentare cu mainile umede.

18. (ablul de alimentare nu trebuie sa atarne de masa sau de raft.

19. Piesele sub tensiune nu trebuie sa intre niciodata in contact cu apa. Nu
scufundati aparatul in apd.

20. Nu permiteti copiilor sa se joace cu masina. Copiii nu inteleg pericolele
asociate cu utilizarea aparatelor electrice. Nu lasati materialele de
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ambalare in locuri accesibile copiilor.

21. Nu atingeti partile fierbinti (suportul de capsule, de exemplu) ale
aparatului imediat dupa utilizare. In timp ce bautura curge in ceasca,
aveti grija sa nu va stropiti cu lichidul fierbinte.

22. In caz de deteriorare, de probleme sau daca suspectati ca aparatul nu
va functiona corect deoarece a cazut, scoateti-l imediat din priza. Nu
incercati sa porniti un aparat deteriorat. Intretinerea si reparatiile trebuie
efectuate numai de catre un centru de service autorizat. Orice cerere
de garantie pentru daune rezultate din lucrari efectuate de persoane
amatoare este refuzata.

23. Masina nu trebuie sa fie plasata intr-un dulap atunci cand este in
functiune.

DESCRIEREA APARATULUI

Buton de preparare a cafelei, Start/Stop R | Wi de a3
apacul rezervorului de apa

Selectordevolum i 5
Parghie de blocare Rezervorde api

Suport pentru
capsule

Grild
Tava de picurare

(ablu de
alimentare

Buton de pornire/oprire
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SPECIFICATI TEHNICE
Model Putere (W) Tensiune (V, Hz) (lasd de protectie
MCM-611
1400W 220-240V~, 50 — 60Hz |
MCM-677

LUCRUL CU MASINA DE CAFEA

Pornirea magsinii

Asezati masina de cafea intr-un loc sigur, unde nu este posibil ca cineva sa o rastoarne si s se raneascd.

Asezati masina de cafea pe o suprafata plana si stabild, departe de apa si de sursele de caldura. Nu conectati masina la reteaua
electricd. Deteriorarea masinii din cauza nerespectdrii acestor instructiuni nu este acoperitd de garantie.

1. Ridicati si scoateti capacul, apoi rezervorul de apd.

. (latiti rezervorul.

. Umpleti rezervorul de apd pana la nivelul marcat MAX cu apd potabila proaspata.

. Asezati rezervorul la locul sdu in masind, apoi inchideti capacul.

s W N

Nota:

Nu porniti masina decét dacd apa se afl cel putin deasupra nivelului minim marcat pe rezervor.
Apa fierbinte sau alte lichide pot deteriora rezervorul si aparatul.

Nu porniti masina daca rezervorul este gol: trebuie sa fie suficientd apd in rezervor.

1. Introduceti stecherul in priza electricd.
2. Apadsati butonul e pornire/oprire pentru a porni masina.

3. Masina de cafea este pornita si se porneste un ciclu de incdlzire. Butoanele de preparare a cafelei incep sa clipeascd cu o
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lumind albd.
4. Masina va fi gata de utilizare atunci cand butoanele de cafea se aprind cu o lumind alba constantd.
5. Laprima pornire, turnati cel putin 0,5 litri de apd si nu introduceti o capsuld. Asezati un vas sub duzele de cafea.

STANDBY

Pentru a economisi energie, masina intra automat in modul de asteptare dupd 9 minute dupa ce a fost utilizata.
Aparatul poate fi reactivat prin apasarea butoanelor.

SUPORT DE CAPSULE

Aceasta masind poate fi utilizatd numai cu capsule compatibile. Nu introduceti degetele sau alte obiecte in suportul pentru
capsule. Capsulele pot fi utilizate o singura data.

UTILIZAREA MASINII

Pregatire cafea

+ Butoanele de preparare a cafelei trebuie sa fie aprinse cu o lumind albd constanta.

« Nuintroduceti niciodats degetele sau obiecte in suportul pentru capsule. in suport trebuie introduse numai capsule
compatibile.

+ (apsulele cu dozd unicd sunt concepute pentru a prepara o ceascd de cafea sau altd bautura. NU utilizati capsulele mai mult
de o data. Introducerea a doud sau mai multe capsule poate cauza functionarea defectuoasa a masinii.

- Pentruavd asigura ca cafeaua este intotdeauna la temperatura ideald, se recomanda sa preincalziti ceasca cu apa fierbinte.
Asezati ceasca sub duze pentru a scurge bautura finitd férd a introduce o capsuld. Apasati butoanele de preparare a cafelei.
Va curge apd caldd, suficientd pentru a preincalzi ceasca.

" (' ("
"= DY B

1. Asezati ceasca sub duzele de cafea pentru un espresso clasic

2. Indepartati tava de picurare pentru a folosi alte dimensiuni de cesti pentru cafea lung.

« Dacd se intrerupe alimentarea cu energie electricd in timpul prepararii cafelei, cand se restabileste alimentarea cu energie
electricd, reluati procedura de preparare a cafelei.

« Dacd apa din rezervor se termind in timpul acestui ciclu, apasati butonul de oprire a masinii, apoi procedati dupa cum
urmeaza.

- Umpleti rezervorul de apa pana la nivelul marcat MAX.

- Apdsati butoanele pentru a face cafea.

3. Deschideti parghia de blocare si scoateti suportul de capsula. =] e

40



RO: MASINA DE CAFEA ESPRESSO 3 IN 1 PENTRU CAPSULE SAU CAFEA MACINATA | Instructiuni
de utilizare

4, Introduceti capsula in suport si puneti-o inapoi in aparat.

5. Inchideti parghia de blocare.

o r

6. Indicatorul luminos va clipiin alb pand cdnd masina este calda (aproximativ 50 de secunde). Apoi, indicatorul luminos
incepe sd lumineze o lumind albd constantd. Masina este pregatita pentru a fi utilizata. Utilizati selectorul de volum
pentru a seta volumul in functie de numdrul de dungi afisate pe capsuld sau selectati numarul de dungi dupa propriul

qust. Apasati butonul de preparare a cafelei. incepe prepararea bauturii. Asteptati ca bautura sa nu mai curgd. Puteti opri
manual curgerea bauturii prin apasarea butonului de preparare a cafelei.

7. Deschideti parghia de blocare atunci cand bautura nu mai curge. Scoateti suportul pentru capsule si scoateti capsula
folositd. Aruncati capsula folositd.

e

5% e
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Nu deschideti niciodata parghia in timp ce aparatul face cafea!
(latiti suportul pe ambele parti cu apa si uscati-I. Introduceti suportul de capsule in aparat si mosteniti bautura.

CURATENIE S| INTRETINERE

Indepartarea depunerilor de calcar

« Inmod normal, calcarul se depune la utilizarea prelungits a masinii. Este necesar sa curtati masina de depuneri la fiecare
3-4 luni si/sau atunci cand se observa o scddere a jetului de apd care se scurge.

« Incazul unor neconcordante in functionare, instructiunile din acest manual de utilizare si intretinere vor avea prioritate
fatd de instructiunile date pentru accesorii si/sau componente vandute separat.

« Pentruindepartarea depunerilor de calcar se poate folosi orice produs special pentru masinile de cafea care nu este toxic si/
sau inofensiv disponibil pe piatd.

« Nubeti solutia de decalcifiere si lichidul care se scurge in timpul executdrii ciclului de curatare. Nu utilizati niciodatd otet ca
solutie de curdtare.

-

Scoateti si goliti rezervorul de apa.

Umpleti rezervorul cu detergent pentru calcar si apa, conform indicatiilor de pe ambalajul produsului. Asezati la loc
rezervorul.

Porniti masina si plasati un vas adecvat sub duze.

Apdsati butoanele de preparare a cafelei si apoi turnati doud cesti de apd (aproximativ 150 ml fiecare).

Lasati solutia de curdtare a calcarului sd actioneze timp de aproximativ 15 - 20 de minute.

Porniti aparatul prin apdsarea butonului de cafea, apoi procedati asa cum este descris

Repetati pasii pand cand rezervorul de apa este gol.

Scoateti rezervorul si cldtiti-l cu apd potabild proaspdtd. Umpleti-l pand sus.

Porniti aparatul prin apdsarea butonului de cafea. Asezati un vas adecvat sub duzele de cafea. Apasati butoanele de cafea,
apoi lasati sa se scurgd toatd apa din rezervor.

(Cand apa s-a terminat, umpleti din nou rezervorul si repetati pasii descrisi la punctul. Cand ati terminat, ciclul de curdtare a
calcarului este finalizat.

ad

vYoNoUwAEwW

-
I

ATENTIE: Scoateti masina din prizd si ldasati-o s se raceascd inainte de a proceda la curdtare. Nu scufundati masina in apa! Este
strict interzis sd atingeti partile interne ale masinii. Schimbati apa din rezervor dacd acesta nu a fost utilizat timp de 3 zile.
Pentru a preveni deteriorarea masinii, nu utilizati detergenti alcalini la curdtare. Folositi o carpd moale si un detergent delicat.
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DEPANAREA

Problema

Solutie

Masina nu porneste. Indicatoarele
de pornire se sting dupd ce apasati
butonul de cafea.

Conectati masina la reteaua electrica. Conectati masina direct (fard prelungitor) la
reteaua electrica.

Masina se incalzeste pentru o perioada
lunga de timp.

Conectati un alt aparat pentru a verifica disponibilitatea energiei electrice.
Dacd problema persistd, contactati comerciantul cu amanuntul

Masina face un zgomot puternic.

Verificati suprafata pe care este asezata.

Verificati daca cablul este conectat corect la baza masinii.
Montati corect piesele mobile.

Umpleti rezervorul cu apd potabild proaspata.
Introduceti capsula corecta.

Daca problema persistd, contactati distribuitorul

Nu este alimentatd cu energie
electrica.

Apdsati unul dintre butoane si verificati functionarea indicatorului luminos (ar
trebui sd clipeascd alb) si daca masina este pornitd. Umpleti rezervorul cu apa
potabild proaspata. Introduceti corect rezervorul.

Repetati procedura pentru a porni masina de cafea.

Daca problema persistd, contactati dealerul

Apa curge din partea din spate a
masinii de cafea.

Introduceti corect rezervorul.
Verificati dacd existd scurgeri in rezervor, detasandu-| de aparat.
Dacd problema persistd, contactati dealerul.

Bautura dumneavoastrd stropeste din
duza de cafea.

Opriti masina, scoateti suportul pentru capsule si verificati capsula. In capsula
trebuie sd existe o singurd gaurd perforata. Aruncati capsula dacd existd mai mult
de 0 gaurd gduritd.

Introduceti 0 noud capsuld in suport si puneti-o inapoi in masina.

DEPOZITARE:

Dacd masina nu va fi utilizatd pentru o perioada lungd de timp, scoateti-o din priza si depozitati-o intr-un loc uscat, departe de
accesul copiilor. Acoperiti-o pentru a o proteja de praf si murdarie.

GARANTIE

Nu suntem raspunzatori pentru orice daune cauzate de:
+  altadecat utilizarea prevazutd a masinii;
- reparatii care nu sunt efectuate de un centru de service autorizat;

- modificarea cablului de alimentare;

+ modificarea pieselor din masina;

- utilizarea de piese de schimb si accesorii neoriginale;

« nerespectarea instructiunilor de curdtare a depunerilor de calcar;

«+  depozitarea la temperaturi mai mici de 4°C (39,2°F);

«  utilizarea in locuri cu temperaturi sub 10°C (50°F) sau peste 40°C (104°F);

« utilizarea in locatii cu umiditate relativa de peste 95%;

- utilizarea capsulelor in alt mod decét cel indicat. In aceste cazuri, garantia este nul3.
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MaBdote mpooeKTIKA TO yXeLpidio, MWV XPNOILOTOOETE T GUOKEUH Kat QUAASTE TO yia peMoVTIK avagopd

METPA AZOAAEIAZ

1. H ovokeun aut mpoopietal yia yprion 0€ OLKIAKES Kal TAPOHOLEC

44

EQUPHOYEC OTTWC;

kou(ive¢ mpoowIKOU 0€ ouvepyeia, ypageia kat AAou¢ Ywpoug epyaaiag:
Xwpol o€ Ktrjpata:

MeNdteg o {evodoyeia, poTéN kat GANou¢ Xwpoug Slapovn¢:

Xwpot KataAupdTwy TUMOV «OIAVUKTEPEVOT Kal TTPWIVO»

. Anayopevetal n mpaypatomoinon TeXVIKWv aAaywv ot gnxave.

[ta va amo@uyeTe mupkayld, nAektpomAnéia i} TPAUUATIOGHO ATOPWY, NV
Bubiete To kaAwdio 1) o Boopa pe vepd 1} dAa vypd.

. Mn xpnotpomoteite T pnxavn yia dAAMoug oKomolg EKTOC amd Tov

MPOo0pIoPO NG, yiati autd Ba dnuiovpyraet coPapoig kivduvouc!

. Mnv emtpémete n pnxavr Kagé va Aettoupyei Ywpic vepo.
. Mnv ayyiete ¢ Beppéc emedveie tne ouokeunc (m.x. Ta akpoguola

aTpov).

. Mn ypnotpomoteite o€ umaifploug ywpouc.
. H ovokevn dev mpémet va xpnotpornoteitat amé maidid rfy dropa pe

HEIWHEVEC OWUATIKEG 1 TIVEVHATIKEC IKavOTNTEC 1} ENNEYN epmelpiag Kat
yVWong, €KTO¢ kat av £xouv v emomteia i tnv kabodnynon. Ta maibid Oa
npémetva empPAEmovTal yia va punv maifouv e Tr GUOKEUN).

. Autiy n ouokeun pmopei va xpnotpomoinBei amd maidid avo Twv 8 ETwv Kal

ATOJA € PEIWHEVEC OWHATIKEG, aloBNTNPIaKES 1 SlavonTIKES IKavOTNTEC N
ENen epmeipiag kat yvwong, £av empaémovrar i) xouv AddPel 0dnyieg yia
NV ao@ahn Xprion TN¢ GUOKEVNS Kat umd v mpoimoBeon 0T katavoolv
v Kivéivoug mov cuvdéovtar pe autr). O kabapiopog kat n ouvtpnon
NG OUOKEUNG dev mpémet va mpaypatomolodvTat amd maidia edv dev ival
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v Twv 8 ETWV Kal povo edv Ppiokovtal umé emrripnon. Kpatiote
OUOKEUN Kal To KaAwdlo o€ pépog, ampdotto ota maidid KATw Twv 8 £TwV.

9. H ovokeun pmopei va ypnotpomotndei amd ATopa pe PEIWNIEVE OWHATIKES,
aloBnTnpiakéq N dravonTikES IKavOTNTEC ) ATopa Xwpic epmelpia ka
yvwon, Epooov Ppiokovrat umé emtpnon i £xouv AdPet 00nyieg oxeTikd
HE TV ac@alr] Xprion TG CUOKEVRC Kat TOUC KIVEOVOUC TTOU evéeL N
xpron tne. Ta maidia dev mpémet va maiouv pe T GUOKELN).

10. Mnv agrvete T pnyavi o€ Beppokpaoia mepipaiovtog katw amd 4°C
(39,2°F) ywati pmopei va Kataotpagei edv maywoel. Mn xpnotpomoteite T
Hnxavi ka@é o€ ewTepIKoUC XWPOUC.

11. Mnv tomoBeteite T pnyavn o€ (€0TEC EM@PAVELEC 1} KOVTA OE AVOIYTEC
PAOYEC.

12. Zuvdéote T punxavn Kagé oe kKatdMnAn mpida tov diktuou mapox¢
NAEKTPIKOL pedpatoc. H Tdon mpEMeL va avTIoTOLxEL O€ auTiy Tou
avaypa@etat oTnv mvakiéa TOmou TS CUOKEVNC.

13. Mnv xpnotponoteite T pnyavr kagé £dv 1o Kahwdio tpogodoaiag me
givar kateotpappévo. Eav to kahwdio tpo@odoaiag eivat kateatpappévo,
nmpémeL va avtikataotadei amd Tov kataokevaotr 1 amd 1o KatdAAnAo
kévtpo oépPI¢ yia va amo@euyBei n epgpdvion Kivduvou.

14. To kaAwdio Tpo@odoaiac dev mpémel va MEPVA PEGA ATIO YWVIE,
aiyUnpéC akpe i (€0Ta avTIKEipeva.

15. Mnv petagpépete Kat pnv tpapdre T pnxavi kagé amd 1o karwdio
TpOodoaiac.

16. Mnv amoouvoéete 1o I¢ Tpapwvtag To kahwdio Tpopodoaiac.

17. Toté punv mdvete 1o kahwdio Tpopodoaiag pe Ppeypéva yépia.

18. To kaAwdio Tpo@odoaiac Oev mpémel va Kpépetal amd To TpamédL 1 1o
paoL.

19. Ta nhektpo@opa pépn dev mpEmeL MOTE va EpyovTal 0 EMAQPH e VEPO.
Mn BuBiete tn pnyavn o€ vepo.
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20. Mnv agnvete ta maidid va maiouv pe t pnxav. Ta maidid dev
Katavoolv Toug Kivahvoug mou guvoEovTal pe T XPron NAEKTPIKWY
0UoKevwV. Mnv agrivete Ta UAIKA ouoKevaoiag o onpeia, mpoopdotpa yia
Ta maidid.

21. Mnv ayyiete ta kauta pépn (m.x. Bqkn kayouhag) TG uNxXavHS apEowg
HETd t xprion. KaBwg to pognua tpéxel 0T0 MOTAPL, POOTATEVTEITE ATIO
10 mroiMopa Tou {€0ToU ypoU.

22, ¢ nepintwon {nuidc, mpoPAnpdtwv 1 €dv umoiaeote 6T n pnyavn O¢
Ba Aertoupyn o€l 0woTd medr Exel MEOEL, AMOOUVOESTE TV APEOWC ATTO
v nAekTpIkn mpiCa. Mnv emyelproete va evepyomolrioeTe Xahaopévn
Unxavry. H ouvtiipnon Kal ot EMOKEVEC TPEMeL va eKTEAOLVTAL P6Vo amd
eéovatodotnpévo kévtpo a€pPic. Amoppimtovtal omoleadnmoTE AINOEIC
£yyonone yia {nuiE¢ mov mpogKuPav amd pyacicg mov ekteholvTal amo
Hn €1d1ko0c.

23. H pnyavn ka@é dev mpémel va tomoBeteital o€ viouhdm dtav Aertoupyéei.

NEPITPA®OH THZ ZYZKEYHZ

Koupmi mapaokeun kagé, Start/Stop Kami ¢ SeEapevic vepob

Emhoyéag dykou

Mox\éc aopahiong Ae€apevn vepod

O1kn kayouhag

Txdpa diokou
Aiokog otagipatog

Kahwédio
TPogodoaiag

Koupni evepyomoinong /
amevepyomoinang
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MPOAIATPAOEX
Movtého: loxuc (W) Taon (V, Hz) Khdon mpootaiag
MCM-611
1400 W 220 -240V~, 50 — 60Hz |
MCM-677

EPTAZIA ME TH MHXANH KAQE

Evepyomoinan ¢ pnxavrg

TomoBetrote TN pnxavr Kagé o€ aopahéc pépog omou dev umdpyet mBavoTTa KAMOLOC Va TV XTUROEL KAl VA TPAUHATIOTEL.

TomoBetrote TN Pnxavr Kagé o€ opt{ovia kat otadepn em@avela, pakpld amo mnyec vepol kat Beppotntac. Mnv ouvdéete T

Hnxavn 0to NAEKTPIKO SikTuo. ZNpId 0T PNXavi AGyw N THENONS AUTAV T 08nylwv dev KAAUTTETAL amd Ty eyyonon.

1. AvaonKwoTe Kat agalpéoTe To Kamaki Kat petd tn de§apevi vepou.

2. Zem\ovete T deapevn.

3. Tepiote  de€apeviy vepol otn otadpn pe Ty évdeién MAX pe ppéako moatpio vepo. TomoBetrote T deapevi otn BEon Tng
0TN UNXavn Kat Hetd KAEIoTE T0 KamdkL.

Ynueioon:

1. Mnv avaBete T pnyavi €av To vepo dev eival TouhdxloTov mvw amo To Ady1oTo enimedo mou avaypdgetal otn de§apevn.

2. To(eot0 vepo 1y GNa vypd pmopei va BAapouy t de€apievn kat T pnxavr . Mnv avaBete m pnxavn dv n de§apev eivat
dde10: mpémel va uMApyEL ApKeTO vepd ot deapevn.

3. Zuvdéote 10 QI¢ 0TV NAeKTPIKN Tpida.
4, Tlatqote To KOV evepyoroinong / amevepyomoinang yia va EVEPYOTOINOETE Tn Pnyavi).

5. Hpnxavi kagé avaPet kat §exva évav KOkho B¢ppaveng. Ta Koupma mapaokeuic kagé apxilovy va avaBooPrvouy pe
NEUKO QuG.
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6. Hpnxavi Ba eivat rowun yia xprion 6Tav Ta Koupmid mapaokeuic Kagé avafouy pe aTabepd Aeuko Qo
7. Katd v mpwtn evepyomoinon, pi€te Touldyiotov 0,5 Nitpa vepd kat pnv TomoBetroete kapouha. TomoBetrote éva doyeio
KATw amé Ta akpo@UoLa Kage.

NEITOYPTIA ANAMONHZ

lta Moyoug e€otkovopnong evépyelac, n pnxavr petapaivel auTopaTa 6 KATAOTAON avapovic 9 Aemtd Hetd T xpron me.
H pnxavn pmopei va amevepyomnotnBei matevTag 1a Koupmd.

OHKH KAYOYAAZ

Avth n pnyavn pmopei va xpnatpomoinBei povo pe cupBatéc kpouhec. Mn elodyete Ta daxTuld oag i} Na avikeipeva ot
Bkn ¢ kaouhag. Ot kayouleg pmopolv va pnatpomoinBodv povo pia eopd.
Xpnon ¢ ouokeung

NMAPAZKEYH KAOQE

Ta koupméa napackevrc Kagé mpémet va avafouy pe 01abepd Aevkd pug.
Mnv eodyete moté Ta dayTUN 0ag 1 Ta avikeipeva ot Bikn Te kawoulag. XTn Brkn mpémet va TomoBeTodvTal povo
oupBaté kAyouhec.
Ot kdyouhec pag d6ong mpoopiovtat yla Ty mapaokeur evoc Airdaviol kagé 1 dAhou pogripatog. MH xpnotporoleite
TI¢ KAYouAe¢ mavw amo pia gopd. H tomoBétnon 8o i meptoadTepwy Kayouhav pmopei va mpokahéael duoheltoupyia Tg
pnxavng.
la va égete mavta Tov kagé 6ag otnv bavikr Beppokpacia, ouvigtatal va mpoBeppaivete To GAT{dvt pe (eoTo vepo.
TomoBetrote To AT{avi KATw amd Ta akpoPOOLa yla va pEEL To ETolo pOPNHA Xwpic va TomoBeTrhoeTe kayouha. Natiote
Ta KOUWIA yia TV Tapackeun kagé. Oa Tpégel (eaTd vepo, apketo yia v mpobéppaven tou gAitaviov.

1l - (
- Bu By

1. TomoBetnote 10 PAT{dvi KaTw amd Ta akpoPHOLa KAPE yia Evav KAAOIKO E0TpETo.

2. Agaipéote To dioko oTasipatoc yia va xpnotpomoljoete AMa peyédn eAt{aviav yia évav Pakpu Kagé.
Edv Slakomei n mapoyr pelpaToC Katd Ty mpoETouacia Tou Kagé, dtav amokataoctabei n tpopodooia, Sekvnote Eavd
dladikaoia mapackevic Kage.

« Edvn 6egapevi Eepeiver amo vepd katd T SIdpKELA AUTOU TOU KUKAOU, TATAOTE To KOV S1akomi¢ Tne Hnxavig Kal, otn
OUVEXELD, TIPOXWPNOTE e ToV €€1i¢ TpoTIO.
- Tepiote T de&apevn vepou ato emimedo mou umodelkvueTal pe MAX.
- [aTA0TE Ta KOUPTIA MAPAOKEVNS KAPE. e

3. Avoi€te o poxMo aopahong kat tpaBréte mpog ta £€w ) Bk T Kayoula. 7/ ! '_
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4, TomoBetote TV kapoula otn Brikn kat TomoBetote Ty Eavd oTn pnxave .

5. Kheiote 1o poyhd aspdhiong.

4"-\

e
Y IS
i ._:"

6. H evdetikn Auyvia apyilet va avaBoopPrivel o€ Aevko xpwpa eve 1 pnxavi {eotaivetat (mepimou 50 deutepohemta). X

ouvéxela, N evOeIkTIKi Auyvia apyilet va avapel pe otaBepd Aeukd @we. H pnyavi eivat étotpn yia ypron. Xpnotpomouote
Tov emhoyéa Oykou yia va puBicete Tov 6yko avdhoya e Tov aptBpd Twv Awpidwv mou eppaviCovtal oty kayoula iy emié€te
ToV aptBd Twv Awpidwv o0ppwva pe T yevon oag. Matrhote To Koupni mapaokevi Kagé. H mapaokeur Tou pogrpato Eekivd.
Mepipévete va oTapatiogL n por) Tou po@rRpaToc. H por| Tou po@ruatog HMopEi va 0TAapATHOEL XEIPOKIVNTA TATWVTAS TO KOUT
Y10 TV TIAPAOKELT KaE.

7. Avoiéte 0 poxMd acpahiong 6tav To pOPNHA OTAPATAOEL VAl PEEL.
Tpapiére £w ™ B KN e kAWoulag kat agalpéaTe T pnotpomoinpévn Kawoula. TETGETE T Xpnotpomoinévn Kayoula.
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R
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8. Mnv avoiyete moté 10 HoyAO eV N pnyavi) QTIdyvel Kape!

ZenhUvete ) Bk kaw amd Ti¢ S0o mMAeupég e vepd Kat ateyvwote Tv. TomoBetrhote T Bk e kKAYouhag oTn pnyavy Kat
amoAadote To pognpd oag.

KAOGAPIZMOZ KAl ZYNTHPHZH

A(pulpeon evamoBéoewv aofeotohbou
0 aoBeatoMBog ouviiBuwe evamotiBetal katd Ty mapatetapévn xpron e ouokeur. Eivat amapaimto va kaBapilete
Hnxav amd Tig evamoBéoeig kabe 3-4 prvec f/Kat 6tav mapatnpeitat peiwon e porig Tou vepou mou Pyaivel.

Y& mepintwon avtipdoewv katd tn Aettoupyia, ol 0dnyieg o€ auto To eyelpidio xpriong kat ouvtripnong a umepLoxhovy Twv

odnylwv mou divovtat yia asesovdp kai/f e§aptipata mov mwhovvtal KwpLoTd.

[ta v amopdkpuvon Twv evamoBéoewy ahdtwy pmopei va xpnotpormownBei omotodnote pn Toéikd kai/f afhaBéc mpoidv yia

pnxaviy kagé mou Siatibetal otnv ayopd.
Mnv mivete To S1dAupa agaipeong ahdTov Kai To uypd mou péet €w kata T Sidpkela Tov KUKAou KaBapiopou.
Mn xpnotpomoteite moté §Udt w¢ kaBaptotikd drdhupa.

1. Agaipéote Kat adeldote tn eapievn vepou.

[epiote T dedapevn pe mpoidv agaipeon aMdTwv Kat vepd oOUPWVA e TIG 0dnyieg 0T ouKEVasia Tou TPOTOVTOC.
TomoBetote §ava t de§apevn.

Evepyomouote tn pnyavy kat tomoBetiote éva katdMnho doxeio kdtw and Ta akpoguala.

MatAoTe Ta KOUPTIA Mapaokevng Kaé Kat petd pigte d0o eAt{dvia vepo (mepimou 150 ml To kabéva).

Agrote To didhupa kaBapiopol ahdtwy va dpdoel yia mepimou 15 — 20 Aemtd.

Evepyomouate TN pnyavi matevag To KOURTI yia TNV MApAoKEUH KAQE Kal, 0T OUVEXELD, TPOXWPNOTE OMwE mEplypapeTal
EmavaldBete ta fripata péxpt va adeidogt n deapevr vepou.

I

Nowmew

Agaipéote T deSapevr kat Semlvete pe @péoko moatpo vepo. fepiote T péxpt mavew.

9.  Evepyomouote Tn pnyavi matwvtag 1o KOy yia Ty mapackeun kagé. TomoBetrote éva kataMnho Soygio katw amé ta
akpo@Uola Kagé. Matote Ta Koupmid mapackeun Kagé Kat agrote OAo To vepd aTo doxeio va TpESeL.

10. ‘Otav Tehelwoel To vepo, Savayepiote T de§apevn kat emavaldBete Ta fripata mou meptypd@ovtal oTo onpeio. Otav
TENELWOETE, 0 KOKAOG KaBaptopol aAdTwy éxel ohokAnpwOEL.

MTPOZOXH: Mpw amé tov kabaptopd, amoguvdéate T unxavi amé Ty mpica kai mepipévete va kpuwael. Mn BuBidete T pnxavi
¢ vepd! AmayopeveTat auotnpd va ayyilete Ta eowtepKa pépn e unxavic. AMASTe To vepo otn deapevn edv dev éyel
XpnotponownBei yia 3 nuépe. Ma va amoglyete {npid 0N GUGKEUN, Hn Xpnotpomoleite AAKAAKA amoppumavTIKG Katd Tov
kaBapiopo. Xpnotpomotote éva pahakd mavi Kat o amoppumavtiko.
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GR: MHXANH ESPRESSO 3 ZE 1 N'A KAWOYAEZ H AAEZMENO KA®E | EyxelpiSio Aertoupylwv

ANTIMETQMIZH NPOBAHMATQN

NpoPAnpa mou umdpyel Aoon

H unxavn dev avapet. Ot evdeielg Yuvdéote T pnyavi oo Siktuo Tpopodoaiag pedpatog. uvdéote n pnyavi
Aettoupyiag ofrvouy agol matoete o | ameubeiag (xwpic moAumpido) oo diktuo Tpo@odosiag pevpatog.
KOUpTT{ TapaoKeuNc.

H pnyav Beppaivetal yia peydho TuvdéoTe pta dMn ouokeun yia va eNéyéete Ty Umapén tpogodoaiac.
XPOVIKO S1dotnpa. Edv o mpoBAnpa cuveiCet va epgaviCeTal, EMKOWWVAGTE e TOV EUmopo.
H unxavn kdvel duvatd Bopupo. ENéyte v em@dvela otn omoia €xel tomoBetnBei.

ENéy&re 011 T0 KaAwOLo €ival 6woTd cuvdedepévo atn Bdon Te pnyavig.
TomoBetiioTe 6wOTA Ta KIVODpEVA PPN,

lepiote ™ dedapevn pe Qpéoko mOaIHL0 vepod.

TomoBetrote TN 6wOTH KAYoUAa.

Eav to mpoBAnpa mapapével, EMKOVWVAOTE PE TOV avTIMPOCWO 6a.

Xwpic Tpo@odosia pedpatog. Natiote éva amod Ta Koupma kat eAéyéte T Aettoupyia T evaelkTikng Augviag
(mpéme1va avaBooPrivet Aeukd) kat 0Tt n unxavn eivat evepyomonpévn. lepiote
de€apevn pe ppéako mootpo vepd. TomoBetrhote 0wotd T deSapievn.
EmavahdBete T Sladikaoia yia Ty evepyomoinen e UnXavig Kage.

Edv o mpoBAnpa mapapével, EMKOWWVAGTE PE TOV AVTITPOOWNO 6ag

To vepd péeL amd To miow pépog Tg TomoBetriote 6woTd T deapevn.
HnXaviS KaQE. ENéyEre yia Slappogc otn deapevi apaipavag Ty amd Tt pnxave.
Edv to mpoBAnpa cuveyiCet va epgaviCetal, EMKOWWVAOTE HE TOV EUMOPO.

To po@nud oag mrolhdel amd 1o 6top0 | Zrapatiote T pnyavi, tpapiéte £€w m kN Te kdwoulag kai eAéyéte Ty
TOU Kagt. kayouha. Oa mpémet va umdpyel pévo pia Tpumnpévn TpUTIa 0TV KAYoula.
Anoppiyte pia kayoula edv uMApPYOLY TEPIGBOTEPES ATO ict TPUTTNEVES OMEC.
TomoBetrote pia véa kdyouha atn Brikn Kat TomoBeTioTe TV §avd ot pnyav).

AMOOHKEYXZH THX MHXANHZX:

Edv n pnxavi dev mpoketta va xpnotpomoindei yia peydho xpoviko didotnpa, amoouvdéate Ty Kat QUAETE T 0€ GTEYVO PEPOC,
Hakptd a6 maidid. Kahoyte Ty yla va To mpooTatéPete amo T KOV Kat T Bpwpid.

EFTYHZH

Aev pépoupe evBOvn yia {npié mou mpokaholvTal aro:
« XPHon S1apopeTIKN amd v mpoPAemOpeVn XpRon TG HNXavAg:
« EMOKEVEC TTOU Gev EKTENOUVTAL OO EYKEKPIEVO KEVTPO 0EPPIC:
- Tpomomoinon Tou kahwdiov Tpogodoaiag:
« Tpormomoinon e€apTUATWY 0T PNYavy-
« XPHON 1N yVNolwV avTaAaKTIK@V Kat a&eooudp-
« [N THPNON TWV 0dNYLWVY Yia ToV KaBaplopo Twv evamobéoewy aMdTwvw
- amoBrkevon og Beppokpacia kdtw Twv 4°C (39,2°F)-
« xprion o€ onpeia kdtw am6 10°C (50°F) f mdvw amd 40°C (104°F)-
« Xprion o€ XWPOUg L OXETIKN Lypacia dvw Tou 95%-
« XPHON KAYOUA®V SLaQOPETIKWY ATTO AUTEC TTOU UTTOSEIKVUOVTAL. L€ TETOLEC TIEPUTTWOEL, 1) EyYUNON €ivat dKupn.



MPOU3BOAUTEN U BHOCUTEN:
Keren 00L; EIK: BG123670208; Cogua, n.k. 1836, 6yn. Bnagumup Baos N2 39, et. 7;
Tenedon: +359 2 8691023; Dakc: +359 2 8691025; e-mail: sales@keten.bg; www.keten.bg

MANUFACTURER AND IMPORTER:
Keten LTD.; VAT: BG123670208; fl. 7, 39 Vladimir Vazov bivd., 1836, Sofia, Bulgaria
Phone: +359 2 8691023; Fax: +359 2 8691025; e-mail: sales@keten.hg; www.keten.bg

EN: The symbol means that the product should not be disposed of with household waste in order to avoid
environmental contamination and human injury. Take the appliance to a specialist recycling center for electrical
appliances. / FR: El simbolo significa que el producto no debe desecharse con la basura doméstica para
evitar contamination ambiante et Iésions humaines. Lleve el aparato a un centro de reciclaje especializado en
electricidad. accessoires/ ES: El simbolo significa que el producto no debe desecharse con la basura doméstica
para evitar contaminacion ambiental y lesiones humanas. Lleve el aparato a un centro de reciclaje especializado
en electricidad. accesorios. / BG: To3n cuMBON 03Hauaea, ue MpoAyKTa He TpAOBa f[a Ce M3XBbPNA 33edHO
C OCTaHanuTe BUTOBM OTN3fbLY, 3a fia Ce M3BETHE 3aMbPCABAHE Ha OKOMHATA CPefa 1 HapaHsBaHe Ha Xopa.
OTHeceTe ypena B Crielani3vpaH nyHKT 3a pelyknvpate Ha enektpoypenu. / RO: Acest simbol indica faptul,
cé produsul nu trebuie aruncat impreund cu deseuriile menajere pentru a fi evitata poluarea mediului si afectarea
sanatatii umane. Duceti aparatul la un centru specializat de colectare a aparatelor electrocasnice pentru a fi
predate spre reciclare. / GR: Autd 1o oUpBoAo onuaivel 6Tt 1o poidv Sev Ba mpgmel va amoppintetal padl pe
GMa olKiakG amoppiuUaTa yia va amo@euyBel n LOAUVON Tou TEPIBAMOVTOE Kal 0 TPAUUATIONOC avBpWIWY.
MnyaiveTe Tn oUoKeUr O€ EIBIKO KEVTPO QVAKUKAWONG NAEKTOIKWY GUOKEUWV.
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